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Dostávejte zprávy do mobilu
Mobilní aplikace Hlášenírozhlasu.cz 
vám vždy prozradí, co se ve městě 
děje. Nainstalovat ji lze od 1. září.
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Hrabě vzpomíná na své dětství
S kým si hrabě Jan Podstatzký-
-Lichtenstein hrával v Meziříčí 
jako malý chlapec?

Meziříčí se utká se Slezany
V rámci MOL Cupu se meziříčští 
fotbalisté střetnou s druholigo-
vým týmem SFC Opava.

Odstartoval festival filozofie
K Evropskému festivalu filozo-
fie vznikla kniha i film vytvořené 
meziříčskými patrioty.
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VÝZNAMNÍ HOSTÉ ZAHÁJILIVÝZNAMNÍ HOSTÉ ZAHÁJILI
VÝSTAVU ČESKÉ CENYVÝSTAVU ČESKÉ CENY
ZA ARCHITEKTURUZA ARCHITEKTURU
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Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané, 

letní prázdniny dospěly ke svému kon-
ci a na kalendáři jsme obrátili list na 
měsíc září. Chladný a deštivý konec 
letošního srpna už signalizoval blížící 
se podzim. Věřme, že nastoupivší září 
ještě přinese slunečné a teplé počasí, 
které v nás zvýší hladinu životního op-
timismu. 

Na měsíc září je připravena bohatá na-
bídka kulturních a společenských akcí, 
o kterých najdete podrobné informa-
ce uvnitř Velkomeziříčska a rovněž na 
webu města. Mezi ty významné roz-
hodně patří Evropský festival filosofie. 
Pro letošní jubilejní patnáctý ročník 
určili pořadatelé nosné téma „Věda 
a umění“. Bližší informace naleznete 
na webovém portálu festivalfilozofie.
cz. V duchu zavedených tradic bude 
i letošní festival doplněn doprovodný-
mi kulturními akcemi. 
Další neméně významnou a tradiční 
akcí jsou Historické slavnosti, které 
pořádá Muzeum Velké Meziříčí. Letoš-
ní ročník přenese návštěvníky do časů 

Leopoldiny Lobkovicové. Areál velko-
meziříčského zámku nabídne v sobo-
tu 4. září bohatý odpolední program, 
který rovněž připomene i 150. výročí 
založení místního sboru dobrovolných 
hasičů.

Pořadatel Zdravé město Velké Mezi-
říčí připravil na měsíc září tři zajíma-
vé akce. Nejprve to budou Dny zdraví, 
které v úterý 7. září přímo na náměs-
tí nabídnou pestrý program na téma 
Zdraví hledej v přírodě. Ve stáncích si 
po celou dobu trvání akce budete moci 
zakoupit regionální potraviny, bylinky 
a další produkty. A ve čtvrtek 9. září se 
rovněž na náměstí uskuteční 6. roč-
ník Dne záchranářů. K vidění budou 
ukázky práce složek Integrovaného 
záchranného systému Kraje Vysoči-
na i jejich technika. Další tradiční akcí 
pořádanou Zdravým městem Velké 
Meziříčí bude Evropský týden mobili-
ty, který proběhne od 16. do 22. září. 
Tento projekt dlouhodobě upozorňuje 
na neustálý nárůst individuální auto-
mobilové dopravy ve městech.

Město připravilo pro občany zajímavou 
novinku, která bude pro zájemce zcela 
zdarma. Od září město spouští mobil-
ní aplikaci s názvem „Hlášenírozhlasu.
cz“. V současné době, kdy mnozí máte 
mobilní telefon u sebe téměř stále, 
jistě oceníte možnost mít na mobilu 
aktuální informace. K dispozici budou 
zprávy a hlášení z radnice, informace 
o sportovních a kulturních akcích, in-
formace o plánovaných uzavírkách ko-
munikací, odstávkách vody a elektřiny. 
Rovněž budete automaticky varováni 
také v případě krizových situací. Každý 
zájemce o doručování těchto informací 
se může zdarma přihlásit (zaregistro-
vat) prostřednictvím internetu, nain-
stalováním mobilní aplikace do svého 
mobilu nebo vyplněním registračního 
ústřižku, který naleznete v tomto čís-
le Velkomeziříčska, a jeho odevzdá-

ním v Turistickém informačním centru 
v budově staré radnice.

Od posledního zasedání městské-
ho zastupitelstva, které se konalo 
na konci června, uplynuly již více než 
dva měsíce. Příští jednání zastupitel-
stva města je naplánováno na úte-
rý 14. září. Mezi probíranými tématy 
bude například příprava rekonstrukce 
Náměstí a přilehlých ulic, nový Inte-
grovaný plán rozvoje města na období 
2021–2028 nebo Akční plán na roky 
2021–2022. Toto jsou důležité doku-
menty pro směrování dalšího rozvoje 
města, které byly dlouhodobě připra-
vovány úředníky radnice a externími 
odborníky, následně na seminářích 
projednávány jak se zastupiteli, tak 
i s veřejností. Věřím, že k těmto bodům 
bude na zastupitelstvu shoda. Mezi 
další projednávaná témata patří sou-
bor bodů ke grantovým programům. 
Jmenovitě to jsou grantové programy 
podpory pro sociální oblasti, podporu 
sportu, podporu kultury a Zdravého 
města. Rada města na svém posled-
ním zasedání projednala předložené 
požadavky a tyto budou postoupeny 
k projednání zastupitelstvu města.
Asi jste zaznamenali, že ve čtvrtek 
27. srpna byla ukončena činnost míst-
ního očkovacího místa v prostorách 
Jupiter clubu. Za období fungování zde 
bylo aplikováno asi šest tisíc dávek. 
Vedení města při té příležitosti přišlo 
za zdravotníky, policisty a místními 
dobrovolníky, kteří zabezpečovali čin-
nost a fungování očkovacího místa, 
a poděkovalo jim za ochotu a prokáza-
né osobní nasazení. 

Vážení spoluobčané, přeji vám pěkné 
nadcházející dny.

Ing. František Smažil,
místostarosta

Tajemník Městského úřadu Velké Meziříčí vyhlašuje
výběrové řízení na

pracovníka odboru výstavbypracovníka odboru výstavby
– referenta – referenta úřadu územního plánováníúřadu územního plánování

10. platová třída  na dobu neurčitou 
Kontakt: 566 781 200Doba nástupu: IHNED

Přihlášky:

Do 30. 9. 2021

Místo výkonu práce: MěÚ Velké Meziříčí
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O pronájem ledové plochy, mimo koro-
navirové období, bývá velký zájem. Ře-
ditel příspěvkové organizace Sportoviště 
VM, Michal Hořínek, požádal radu měs-
ta o projednání nového ceníku zimního 
stadionu s platností od 12. srpna 2021. 
Rada města žádosti vyhověla a nový ce-
ník schválila. Zásadní jsou změny u pro-
nájmu celé ledové plochy, kdy se ceny 
snížily. Podrobnosti pronájmu najdete na 
www.sportovistevm.cz.

Finanční částku ve výši 80 000 korun 
schválili radní na opravu stávajícího oplo-
cení nového hřbitova na Karlově. Obnoví 
se havarijní část plotu v délce cca 185 
metrů, jejímž prostřednictvím se v mi-
nulosti dostávala na pozemek hřbitova 
zvěř. Před samotnou opravou dojde k ne-
zbytně nutnému výřezu dřevin, srovnání 
podkladu pod plot a demontáži starého 
zkorodovaného pletiva. Opravy započ-
nou nejdříve v září tohoto roku.

Velké Meziříčí po obnově kanalizace 
v ulici Nad Gymnáziem plánuje rekon-
strukci komunikace a přilehlých chod-
níků. V souvislosti s obnovou chodníků 
se město rozhodlo realizovat současně 
i opravu veřejného osvětlení ve větší 
části zmíněné ulice. Radní schválili fi-
nance ve výši 96 000 korun na tuto akci. 
Jedná se o 13 kusů stožárů. Projektová 
dokumentace tak bude muset zahrnout 
i kabelové propojení s okolním zařízením.

Sportoviště VM snížilo 
ceny pronájmu ledu

U hřbitova na Karlově 
bude nový plot

V ulici Nad Gymnáziem 
pokračují opravy

Rekonstrukce vodovodu, kanalizace i vozovky 
v ulici Nad Gymnáziem se provádí až po křížení s účelo-
vou komunikací nad viaduktem. Právě proto není možný průjezd 
na Fajtův kopec, a řidiči tak musí využít objízdné trasy přes Dolní 
Radslavice a Lhotky. Objížďka by měla platit do 31. října. Po celou 
dobu oprav umožní stavbyvedoucí pod železničním mostem průchod 
pěším a zároveň se s povolením stavby dostanou řidiči ke svým garážím.

xxx

Upozorňujeme občany města Velké 
Meziříčí, že ke dni 30. 9. 2021 končí 
splatnost druhého pololetí místního 
poplatku za komunální odpad. Záro-
veň k tomuto datu končí splatnost 
druhého pololetí místního poplatku 
ze psů.
Tomu, kdo nesplní svoji poplat-
kovou povinnost, vyměří obecní 
úřad poplatek platebním výměrem 
a v případě neuhrazení bude tento 
poplatek následně vymáhán. Včas 
nezaplacené nebo neodvedené po-
platky může obecní úřad zvýšit až 
na trojnásobek.

Oznámení občanům

Vedení města poděkovalo všem, kdo se podíleli na chodu očkovacího centra

Očkovací centrum ve Velkém Meziříčí ukončilo svoji činnost. 
V období od 6. května do 26. srpna 2021 se v zařízení plně na-
očkovalo více než tři tisíce obyvatel. Na jeho chodu se podílela 
řada vysoce kvalifikovaných zdravotních pracovníků včetně dob-
rovolníků z Fakultní nemocnice Brno i z místního okolí. Vedení 
města odměnilo celý tým po ukončení provozu centra upřímným 
poděkováním a předáním drobných darů.
„Jsem vděčný za to, že jsme našli výborného partnera ve Fakultní 
nemocnici Brno, který pomohl městu Velké Meziříčí zajistit služ-
bu očkování přímo na náměstí. Díky této spolupráci bylo očková-

Místostarosta František Smažil Místostarosta František Smažil 
poděkoval policistům, kteří dohlíželi poděkoval policistům, kteří dohlíželi 

na bezproblémový chod centra.na bezproblémový chod centra.

Starosta Alexandros Kaminaras Starosta Alexandros Kaminaras 
děkuje profesoru Ondřeji Ludkovi děkuje profesoru Ondřeji Ludkovi 
z Fakultní nemocnice Brno.z Fakultní nemocnice Brno.

ní proti covidu-19 pro občany města mnohem dostupnější,“ řekl 
starosta města Alexandros Kaminaras. „Obrovské poděkování 
patří v prvé řadě provozovateli Fakultní nemocnici Brno v čele se 
zdravotnickým náměstkem, profesorem Ondřejem Ludkou, dále 
děkuji za spolupráci Kraji Vysočina, zastupitelům a úředníkům 
města, Městské policii Velké Meziříčí, Sboru dobrovolných hasi-
čů Velké Meziříčí, Jupiter clubu za poskytnutí vhodných prostor 
a všem dobrovolníkům. V neposlední řadě patří velké díky všem 
zodpovědným občanům, kteří využili služeb centra a nechali se 
naočkovat,“ sdělil Kaminaras.
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• Rada města schválila uzavření smlouvy o služebnosti inženýrské 
sítě v katastrálním území Petráveč – skládka TKO.

• Radní schválili zveřejnění záměrů výpůjčky pozemku na Náměstí ve 
Velkém Meziříčí za účelem umístění zimní zahrádky v období od 1. 11. 
2021 do 31. 3. 2022 společnosti Kavárna a Bistro termoska s.r.o.

• Rada města schválila zveřejnění darování majetku v podobě opuš-
těných vodovodů a kanalizací ve Velkém Meziříčí, Dolních Radsla-
vicích, Lavičkách a Petrávči Svazu vodovodů a kanalizací Žďársko.

• Radní schválili rozbor hospodaření města Velké Meziříčí k 30. 6. 2021.
• Rada města vzala na vědomí zprávu o činnosti bytové komise za 

II. čtvrtletí 2021.
• Radní schválili poskytnutí daru příjemci SK Fotbalová škola Třebíč 

jako finanční příspěvek ve výši 5 000 korun na pořádání 5. ročníku 
mládežnického mezinárodního turnaje Třebíč Open 2021.

• Rada města schválila finance ve výši 5 000 korun v rámci poskytnu-
tí daru příjemci Staří páni FC Velké Meziříčí jako finanční příspěvek 
na reprezentaci města a klubu na fotbalovém turnaji v Bulharsku.

• Radní schválili finance ve výši 45 000 korun na dofinancování oprav 
veřejného osvětlení v ulici Bezděkov.

Z jednání rady města 25. srpna 
• Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit Grantový 

program podpory sportu pro rok 2022 a vyhlásit Výzvu k předklá-
dání žádostí. Dále zastupitelstvu doporučila vyčlenit při schvalová-
ní rozpočtu města Velké Meziříčí na rok 2022 finanční prostředky 
v projednané výši.

• Radní doporučili městskému zastupitelstvu zavázat se k vyčlenění 
finančních prostředků v rozpočtu na rok 2022 ve výši 4 milionů ko-
run na dofinancování akce „Oprava a rekonstrukce kurtů v Areálu 
zdraví ve Velkém Meziříčí“.

• Rada města v působnosti valné hromady společnosti Technické služ-
by VM s.r.o. schválila nepeněžní dar pro rodinu postiženou tornádem 
v obci Mikulčice v podobě dřeva na výrobu vazby a úhrady montáže 
vazby na rodinném domě v celkové finanční výši 130 600 korun.

• Radní doporučili zastupitelům města vyčlenit při schvalování roz-
počtu města Velké Meziříčí na rok 2022 finanční prostředky ke 
Grantovému programu pro poskytování dotací v sociální oblasti 
pro rok 2022 částku 2 744 577 korun pro sociální služby zařazené 
do skupiny A a 617 166 korun pro služby zařazené do skupiny B.

• Rada města doporučila městskému zastupitelstvu schválit předlo-
žené Zásady Grantového programu podpory kultury.

• Radní doporučili zastupitelstvu města schválit vyhlášení Výzvy 
k předkládání projektů na rok 2022 v rámci Grantového progra-
mu podpory kultury města Velké Meziříčí. Dále doporučili vyčlenit 
při schvalování rozpočtu města Velké Meziříčí na rok 2022 finan-
ce ke Grantovému programu podpory kultury na rok 2022 ve výši 
500 000 korun.

• Rada města souhlasila s předložením žádosti o poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace pro zásahovou jednotku SDH Velké Meziříčí ve 
výši 62 455 korun. 

• Radní souhlasili s výpůjčkou tělocvičny a sálu v hasičské zbrojnici 
ve Velkém Meziříčí na školní rok 2021/2022 pro Dózu – středis-
ko volného času Velké Meziříčí každé pondělí, úterý a středu. Rada 
města zároveň souhlasí s výpůjčkou hasičské zbrojnice ve Velkém 
Meziříčí na nepravidelnou zájmovou činnost (kulturní a sportovní 
akce) ve zmíněném školním roce pro tuto organizaci.

• Rada města souhlasila s podpisem Charty 2021 (Evropský týden 
mobility) za vymezených podmínek. Radní vzali na vědomí pro-
gram Evropského týdne mobility ve dnech od 16. do 22. září ve Vel-
kém Meziříčí. Radní souhlasili s uzavřením části ulice Ostrůvek dne 
21. září od 7.00 do 18.00 hodin v rámci Evropského dne bez aut.

• Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit Grantový 
program Zdravé město Velké Meziříčí pro rok 2022 obsahující Vý-

zvu k předkládání projektů, formulář žádosti, formulář závěrečné 
zprávy a čestné prohlášení. Radní doporučili zastupitelům vyčlenit 
při schvalování rozpočtu města Velké Meziříčí na rok 2022 finanční 
prostředky ke Grantovému programu Zdravé město Velké Meziříčí 
na rok 2022 v celkové výši 90 000 korun.

• Rada města schválila finance ve výši 420 000 korun na solární 
osvětlení odstavné plochy pro vozidla v areálu bývalého Svitu.

• Radní schválili finanční částku ve výši 18 000 korun na zpracování 
žádosti o dotaci na akci „Rybník pod Hrbovem“ plynoucí z rezervy 
místní části Hrbov.

• Radní schválili finance ve výši 200 000 korun na dofinancování no-
vostavby multifunkčního hřiště ve Lhotkách.

• Rada města doporučuje městskému zastupitelstvu schválit finan-
ce ve výši 200 000 korun na pořízení nové střešní krytiny rodinné-
ho domu zničeného tornádem v obci Mikulčice.

• Radní doporučili zastupitelstvu města schválit finanční částku 
200 000 korun, která se rozdělí v rámci poskytnutí daru obcím Lu-
žice, Mikulčice, Moravská Nová Ves a Hrušky za účelem odstranění 
škod vzniklých následkem tornáda z června roku 2021.

• Rada města schválila uzavření spodní strany náměstí v sobotu 
11. září 2021 v čase od 6.00 do 24.00 hodin za účelem konání akce 
Velkomeziříčské slavnosti vína.

• Radní doporučili zastupitelstvu města zavázat se k vyčlenění fi-
nancí v rozpočtu města na rok 2022 ve výši 4 milionů korun na 
dofinancování akce „Oprava a rekonstrukce kurtů v Areálu zdraví 
ve Velkém Meziříčí“.

• Rada města doporučila zastupitelstvu schválit Integrovaný plán 
rozvoje města Velké Meziříčí na období 2021 – 2028.

• Radní doporučili zastupitelstvu města schválit Akční plán na roky 
2021 – 2022.

• Rada města doporučila městskému zastupitelstvu schválit pokra-
čování v přípravě rekonstrukce Náměstí a přilehlých ulic ve Vel-
kém Meziříčí dle jednoho z přiložených návrhů. Dále rada města 
doporučila uložit starostovi města Ing. arch. Alexandru Kaminara-
sovi jednat s autorem návrhu vybraného zastupitelstvem města 
a v případě dojednání smluvních podmínek přidělit tomuto autoro-
vi zakázku na architektonickou studii rekonstrukce Náměstí a při-
lehlých ulic v souladu s platnou směrnicí města o zadávání veřej-
ných zakázek.

• Radní schválili finanční částku ve výši 127 000 korun na úpravu 
veřejného prostranství a realizaci nové výsadby v prostoru nad by-
tovými domy v lokalitě Hliniště.

Z jednání rady města 11. srpna 
• Rada města schválila finanční částku ve výši 80 000 korun na opra-

vu havarijní části stávajícího oplocení nového hřbitova na Karlově.
• Radní schválili finance ve výši 130 000 korun za účelem vypraco-

vání projektové dokumentace pro územní rozhodnutí a stavební 
povolení na stavbu odpočinkové a vyhlídkové lokality U Tří křížů ve 
Velkém Meziříčí.

• Rada města schválila finanční částku ve výši 96 000 korun pro vy-
tvoření projektové dokumentace na opravu veřejného osvětlení 
v ulici Nad Gymnáziem. 

• Radní schválili finance ve výši 8 000 korun pro odhad investičních 
nákladů u studie ulice Uhřínovská.

• Radní schválili ceník pro ledovou plochu zimního stadionu od 
12. srpna 2021 dle návrhu příspěvkové organizace Sportoviště VM.

• Rada města schválila nájemní smlouvu pro hrobová místa podle 
přiloženého seznamu.

• Radní schválili text kroniky města za rok 2020.
• Rada města schválila nově počet zaměstnanců Městského úřadu 

Velké Meziříčí od 1. září 2021 ve výši 124 zaměstnanců.
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*

Telefon:*

E-m
ail:*

D
atum

 narození:*

N
eváhejte nás kontaktovat:

e-m
ail: hlasenirozhlasu@

velkem
ezirici.cz 

e-m
ail: info@

hlasenirozhlasu.cz
tel.: 566 781 047

M
ám

 zájem
 o tyto inform

ace:

 Krizové zprávy

Zprávy z radnice

Sportovní akce

Kulturní akce

M
ám

 SMSkou

zájemE-mailem

1. V
V

Je m
i více než 16 let.

Podpis:

jeden kontakt.

2.2.3.
U

zavírky kom
unikací

y, vody

4.5.6.

Jste rádi o všem informováni a máte u sebe 
neustále mobilní telefon? Pak neváhejte 
a stáhněte si novou mobilní aplikaci Hláše-
nírozhlasu.cz, díky které vás důležité zprávy 
z našeho města zastihnou kdykoliv a kdekoliv.
Při registraci si sami zvolíte typ sdělení, kte-
rý chcete pravidelně odebírat. V nabídce 
máte zprávy z radnice, informace o kulturních 
a sportovních akcích, plánované uzavírky ko-
munikací, odstávky vody a elektřiny nebo dů-
ležitá oznámení z hlášení městského rozhlasu. 
V případě nenadálých krizových situací budete 
také automaticky varováni před aktuálním ne-
bezpečím.
Registrace do služby je zcela zdarma. Z osob-
ních údajů uvedete pouze jméno a příjmení 
včetně e-mailu. Senioři, kteří nemají možnost 
odběru hlášení prostřednictvím mobilní apli-
kace nebo e-mailové schránky, mohou případ-
ně využít i zasílání zpráv formou SMS.  
Přihlášení je možné prostřednictvím inter-
netové stránky služby Hlášenírozhlasu.cz, 
nainstalováním mobilní aplikace na Google 
Play nebo v App Store, popřípadě osobně ode-
vzdáním vyplněného registračního ústřižku 
z informačního letáku, a to v Turistickém infor-
mačním centru Velké Meziříčí v budově staré 
radnice. Nepromeškejte již žádné informace 
o dění ve městě.

Nainstalujte si aplikaci
si také nainstalujte Mobilní aplikaci Hlášenírozhlasu.cz, kterou 

najdete na Google Play nebo App Store. Naskenujte jeden z QR do 

 www.velkemezirici.hlasenirozhlasu.cz
V
V

služby Hlášenírozhlasu.cz vás budeme informovat e-mailem, SMS zprávami     
a mobilní aplikací. Vždy budete o událostech nebo krizových situacích,
už jste kdekoliv.
                                                                                                    Ing. arch. Alexandros Kaminaras

Kulturní a sportovní události         Oznámení magistrátu

VVVV
Vyberte si jednu z možností, jak odebírat hlášení:

www.velkemezirici.hlasenirozhlasu.cz

Na Facebooku vyhledejte V

                Kolik vás to bude stát?  Nic!  Tato služba je zcela ZDARMA

Preferujeme hlášení pomocí mobilní aplikace nebo e-mailu. Pokud však nemáte možnost hlášení 
pomocí mohou vám být zasílány i SMS zprávy. Odeslané SMS bude hradit 

a protože chceme minimalizovat náklady, tento zasílání aktualit je seni Máte-li 
zájem, se v centru v hale radnice s letákem. Pro zasílání 

v

Město spustilo mobilní 
aplikaci Hlášenírozhlasu.cz
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Sbor dobrovolných hasičů Mostiště získá nové auto v hodno-
tě více než jeden milion korun. Nejpozději na jaře příštího roku 
by mělo dojít k předání upraveného dodávkového vozu, který 
bude obsahovat i speciální lékárničku, přenosné hasicí přístroje 
a další potřebné vybavení. Objednaný Ford Transit Kombi pojme 
i s řidičem devět pasažérů a nabídne velký zavazadlový prostor. 
Moderní vůz doplní nadstandardní výbava splňující technické 
požadavky pro činnost jednotek požární ochrany.
Z celkové ceny 1 036 619 korun umoří dotace  z Ministerstva 
vnitra České republiky 450 000 korun a dotace z Kraje Vysočina 
300 000 korun.

Součástí bývalého areálu Svitu bude nově moderní pouliční 
osvětlení se solárními panely. Rada města na tuto akci schválila 
420 000 korun včetně daně.
Od 1. dubna 2021 došlo ve Velkém Meziříčí ke zpoplatnění par-
kování v centru města. Od té doby občané stále více využívají 
k zaparkování svého vozidla provizorní odstavnou plochu v areá-
lu bývalého Svitu. S příchodem chladnějšího období roku a s ním 
souvisejícím zkracováním se dnů rozhodlo město v rámci tohoto 
území o vybudování pouličního osvětlení se solárními panely.

Svit rozzáří solární lampy
Plochu osadí dohromady šest stožárů s počtem dvanácti sví-
tidel. Toto moderní řešení osvětlení přináší vysokou světelnou 
účinnost. V rozmezí 10 až 60 wattů dokáže nahradit tradiční 35 
až 240wattová zařízení, což umožňuje vyhovět všem podmín-
kám použití pro ozáření pozemních komunikací. Pouliční solární 
osvětlení zvládne pracovat až 15 hodin denně v plném výkonu 
a po dobu 5 až 7 deštivých dní až 12 hodin denně v inteligentním 
režimu. Oproti tradičním pouličním lampám se z dlouhodobého 
hlediska jedná o ekonomicky úspornější možnost osvětlení ve-
řejné plochy. Řeší se oprava a rozšíření knihovny

První krok pro zlepšení stavu knihovny udělalo město právě nyní, 
a to zadáním studie proveditelnosti, která má říct, jakým způ-
sobem lze knihovnu rozšířit, a to především s ohledem na po-
žadavky samotného vedení knihovny, prostorových možností 
pozemku a finančních možností města z hlediska samotné inves-
tice i budoucího provozu budovy. Podnětem k vypracování studie 
byl nevyhovující stav budovy, nedostatečná kapacita výpůjčních 
i skladových prostor a úplná absence vhodného místa pro konání 
besed a jiných akcí.
V případě kladného vyhodnocení záměru by mohlo dojít k přístav-
bě multifunkčního sálu s bohatou kapacitou. Směrem do zahrady 
by tak vznikl konferenční i výstavní sál a další prostory.

U Tří křížů návštěvníci nově naleznou piknikové místo s ohniš-
těm, obratiště pro vozidla a parkovací místo nebo tabuli s infor-
macemi o historii poutní cesty do Netína a mnohé jiné. Oblast 
se stane součástí nově vznikající naučné stezky se světle mod-
rým značením, která povede údolím podél řeky Oslavy. Největší 
senzací se také stane označení místa, kudy prochází 16. poled-
ník, které také doplní informační tabule. 
Finance ve výši 130 000 korun na vypracování projektové do-
kumentace pro územní rozhodnutí a stavební povolení pro tuto 
stavbu schválili radní, díky nim tak vznikne nová odpočinková 
a vyhlídková lokalita U Tří křížů. Město má v současné době 
k dispozici architektonickou studii dané oblasti, z níž vyplývá, 
že zamýšlená stavba je možná. Její realizace ovšem vyžaduje 
vyhotovení projektové dokumentace včetně vydání stavebního 
povolení. K realizaci dojde s největší pravděpodobností v příš-
tím roce.

Tři kříže překvapí ohništěm, piknikovým místem i šestnáctým poledníkem
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Náměstí 14/16
594 01 VELKÉ MEZIŘÍČÍ
TEL.: 566 781 156

30. 7. 2021 ve 22:30 hod. přija-
la městská policie (MP) oznámení, 
že se v ulici Třebíčská u diskotéky 
Panorama se pohybuje podnapilý 
muž se psem bojového plemene, 
kterého týrá elektrickým obojkem 
a kopáním. Hlídka MP mladíka na-
šla v ulici Mírová, kde spal na tráv-
níku a pes ležel u něho. Na místě 
byly provedeny veškeré úkony ke 
zjištění totožnosti mladíka a jeho 
psa a následně byl mladík poučen 
ve smyslu zákona na ochranu zvířat 
proti týrání a dále byl vyzván, aby 
se šel domů vyspat.

3. 8. 2021 v 14:45 hod. bylo na 
služebnu MP oznámeno, že v ulici 
Vrchovecká u Motorpalu se nachá-
zí sražený pták volavka popelavá. 
Hlídka MP se dostavila na místo, 
kde si volavku převzala a přepravi-
la ji k veterinární lékařce, která si ji 
převzala k ošetření a doléčení.

10. 8. 2021 17:25 hod. řešila MP 
podnapilého muže z Liberecka, který 
se válel na zemi na Náměstí ve Vel-
kém Meziříčí před Jupiter clubem. Na 
místo byla přivolána záchranka, ne-
boť muž nebyl schopen samostat-
ného pohybu a ohrožoval své zdraví. 
Po vyšetření lékařem záchranky bylo 
rozhodnuto, že je schopen převozu 
na protialkoholní záchytnou stanici 
v Jihlavě, kam byl následně MP pře-
praven k vystřízlivění.

19. 8. 2021 hlídku Městské poli-
cie Velké Meziříčí upozornil pozor-
ný občan, že se na křižovatce ulic 
Družstevní a Třebíčská nachází 
starší žena, která má potíže. Uvedl, 
že paní má obtíž s oblečením a není 
schopná se upravit. Hlídka nepro-
dleně vyjela na místo. Na křižovatce 
zmíněných ulic zjistila, že sedma-
sedmdesátiletá paní má zdravotní 
problém a po úrazu neovládá zá-
pěstí. Hlídce přišla zmatená a stě-
žovala si na nevolnost, pomoc však 
odmítala. Hlídka prostřednictvím 
operačního strážníka přivolala na 
místo záchranku. Po vyšetření lékař 
rozhodl o převozu ženy do nemoc-
nice v Třebíči, jelikož její zdravotní 
stav byl vážný.  

Z ČINNOSTI HASIČŮMĚSTSKÁ POLICIE
INFORMUJE

V Jívoví hořel osobní vůz, škoda se 
vyšplhala na 80 tisíc korun
Ve čtvrtek 12. srpna 2021 po třetí hodi-
ně odpoledne vyjela jednotka profesio-
nálních hasičů ze stanice Velké Meziříčí 
s cisternovou automobilovou stříkačkou 
a rychlým zásahovým automobilem 
k ohlášenému požáru osobního vozidla 
v Jívoví. Hasiči na likvidaci požáru nasadili 
vysokotlaký vodní proud. Dostat plame-
ny, které vyšlehly z motorového prostoru 
vozidla, pod kontrolu, se jim podařilo po 
pár minutách intenzivního hašení. Při po-
žáru ani samotném zásahu se nikdo ne-
zranil. Majiteli vozidla vznikla majetková 
škoda v předběžné výši 80 tisíc korun. 
Požár zapříčinila technická závada na vo-
zidle.

Střet dvou osobních vozidel se obešel bez zranění

Vůz skončil po nehodě mimo komunikaci

V pondělí 23. srpna 2021 po půl třetí od-
poledne vyjeli profesionální hasiči z Vel-
kého Meziříčí ke střetu dvou osobních 
vozidel na silnici č. 602 v katastru obce 
Lavičky. Nehoda se obešla bez zranění 

V pátek 20. srpna 2021 před jedenáctou 
hodinou dopoledne přijala operátorka tís-
ňové linky 112 Hasičského záchranného 
sboru Kraje Vysočina oznámení o havá-
rii osobního vozidla u Kozlova. Na místo 
události vyslal operační důstojník jed-
notku profesionálních hasičů z Velkého 

Požár podkroví zanechal škodu 100 tisíc korun

Meziříčí společně s jednotkou sboru dob-
rovolných hasičů z Křižanova. Na místo 
události vyjeli také policisté a zdravotníci. 
Nehoda se obešla bez zranění osob. Hasiči 
provedli na havarovaném vozidle protipo-
žární opatření a místo události technicky 
zabezpečili. 

osob. Hasiči provedli na havarovaných vo-
zidlech protipožární opatření a místo udá-
losti technicky zabezpečili. Příčina, průběh 
a veškeré okolnosti dopravní nehody jsou 
předmětem policejního vyšetřování.

V pondělí 16. srpna 2021 před šestou hodinou ráno vyjeli profesionální i dobrovolní 
hasiči z Velkého Meziříčí k ohlášenému požáru podkroví domu v ulici Novosady. Z domu 
hasiči evakuovali jednu osobu. Požár, který vypukl v kuchyni bytu, se podařilo velmi 
rychle uhasit. Majetková škoda vzniklá požárem byla předběžně vyčíslena na 100 tisíc 

korun. Hasiči svým zásahem uchránili majetek za dva miliony 
korun. Požár vznikl vlivem nedbalosti, konkrétně se 

jednalo o nedbalost 
při přípravě potra-

vin na sporáku.
Připravila 

Kpt. Ing. Bc.
Petra Musilová.
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Rekonstrukce zimního stadionu se komplikuje
Vidina zrekonstruovaného zimního stadionu ve Velkém Mezi-
říčí se komplikuje. Realizaci jedné z největších investičních akcí 
tohoto roku ztěžuje změna v dotační politice plynoucí ze strany 
Národní sportovní agentury (NSA). Vedení města otevřeně žádá 
o zjednání nápravy a úpravu podmínek v rámci aktuální dotační 
výzvy Regiony 2021 v důsledku nerovnosti podmínek pro žada-
tele, která se netýká pouze našeho města.
Vedení města Velké Meziříčí v posledním roce podnikalo kroky 

směřující k uskutečnění rekonstrukce zimního stadionu. 
V rámci zajištění dostatečného objemu fi-

nančních prostředků na re-
alizaci akce 

zažádalo u poskytova-
tele Národní sportovní agentury prostřednic-

tvím investiční dotační výzvy nad 10 mil. Kč o maximální mož-
nou částku podpory ve výši 50 milionů korun. 
Po zodpovědném zpracování žádosti vynaložilo město za úče-
lem splnění povinných podmínek dotační výzvy finance ve výši 
cca 10 000 000 korun, které plynuly na nákup soukromého ne-
movitého majetku, pořízení kompletní projektové dokumenta-

ce, přípravu výběrového řízení na dodavatele a další jednotlivé 
úkony. 
Nové  vedení  Národní  sportovní  agentury  označilo  formu 
průběžné výzvy, kterou sestavilo bývalé vedení NSA, za ne-
spravedlivou, a proto ji po 8 měsících čekání zájemců na vy-
hodnocení zrušilo. V současnosti vyhlásilo novou dotační vý-
zvu Regiony 2021. Oproti předchozí výzvě ovšem město Velké 
Meziříčí nesplňuje její podmínky, a to v důsledku odlišné formy 
provozovatele sportoviště.
V otevřené žádosti předsedovi Národní sportovní agentu-
ry, Filipu Neusserovi, žádá starosta a místostarosta města 
ve spolupráci s ředitelem příspěvkové organizace Sportoviště 
VM a představiteli Horáckého hokejového klubu Velké Meziříčí 
o úpravu podmínek nové dotační výzvy. Oproti té stávající by 
nově upravená výzva měla umožňovat městům a obcím, aby se 
stali žadateli i v případě, kdy sportovní zařízení vlastní a dlou-
hodobě pronajímají nebo dávají do výpůjčky nejen sportovnímu 
klubu, ale také příspěvkové organizaci města či obce, která tato 
sportoviště provozuje.
Pokud město na tento záměr neobdrží požadovanou finanční 
podporu a nebude vypsána jiná výzva například z evropských 
fondů, tak s největší pravděpodobností akci zrealizuje pouze 
v částečném rozsahu a uhradí ji z veřejného rozpočtu. Náklady 
na rekonstrukci zimního stadionu jsou předběžně vyčíslené na 
82 535 021 korun. Přestavba se dotkne ledové plochy, šaten, 
zázemí i strojovny.
Podle informací ze strany Sdružení zimních stadionů je 70 % 
podobných sportovišť ve vlastnictví měst a obcí, které dle stá-
vajících podmínek dotační výzvy stejně jako Velké Meziříčí ne-
budou moci žádat o finanční podporu na technické zhodnocení 
a výstavbu zimních stadionů.

Stavba vodovodu a kanalizace zapříčiní uzavírku Oslavické
Na konci dubna letošního roku jsme vás informovali o havárii vo-
dovodu v ulici Oslavická. Akutní opravu tehdy vyřešila Vodáren-
ská akciová společnost během týdne. Na konci léta se pracovníci 
opět vrátí a v rámci stavby vodovodu a kanalizace silnici uzavřou.  
Od 30. srpna tak bude ulice Oslavická od křížení s ulicí Třebíč-
ská až po kruhový objezd v blízkosti základních škol uzavře-
ná. Uzavírka by měla trvat do konce listopadu a nutné ome-
zení provozu na kruhovém objezdu potrvá maximálně dva 
až tři dny. Prozatím není zhotovitel schopen říci, kdy přesně 
nebude průjezd přes okružní křižovatku možný. S časovým 
předstihem však budeme o změnách v režimu dopravy infor-
movat. Obslužnost ulice Školní zajistí v tyto dny odstraněním 
betonových květináčů a umožněním průjezdu z ulice Jižní. 
Zásadní změnou po dobu trvání uzavírky je přemístění autobu-

sové zastávky „Velké Meziříčí, Oslavická škola“. Dočasně bude 
autobus stavět v blízkosti sportovního areálu s umělým povr-
chem na silnici spojující ulici Třebíčská s obchvatem, odkud vede 
nejbližší cesta nejen k základním školám. 

Na jaře praskla v Oslavické ulici 
voda, na podzim se bude opravovat.

Po stavbě opěrné zdi zrenovuje město ve spolupráci se Svazem vodo-
vodů a kanalizací Žďársko část ulice Bezděkov. Svaz nechá vybudovat 
nový vodovod a kanalizaci, město prostřednictvím stejného zhotovite-
le, společnosti Content, zajistí nové veřejné osvětlení a povrch komu-
nikace. Veřejné osvětlení v části ulice tak povede v zemi. Ke stavbě se 
přidá společnost E.GD, která položí kabely nízkého napětí. 
Výhodou takové spolupráce je předcházení opravám stejné ulice růz-
nými subjekty, kdy se musí opakovaně narušit povrch vozovky.
S rekonstrukcí se pojí také uzavírka komunikace, která započne v místě 
křížení s jednosměrnou ulicí od Poříčí a skončí naproti zimnímu sta-
dionu. Neprůjezdnou se stane v pondělí 6. září a uzavřená bude dle 
předpokladů nejpozději do 1. listopadu 2021. 

Část ulice Bezděkov se dočká kompletní opravy

Bezděkov dostane nejen novou 
vozovku, ale i osvětlení.
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Obřadní síň zaplnili občánci narození na konci loňského roku

Slavnostního uve-
dení do života ve městě 

se zúčastnilo 26 občán-
ků narozených na konci loňského roku. 
Přivítal je starosta města Velké Meziříčí 
Alexandros Kaminaras. Během cere-
moniálu starosta nezapomněl na slova 
chvály, díků, ale i motivace směrem k ro-
dičům, kteří sehrají ve výchově dětí tu 
nejzásadnější roli. Rodiče kromě gratula-
cí obdrželi od města finanční i věcný dar 
včetně květiny pro maminky.
„Vážení rodiče, přeji vám hodně lásky 
a trpělivosti při výchově vašich dětí a va-
šim dětem přeji, aby šťastně vkročily do 
života, který mají celý teprve před se-
bou,“ uvedl v závěru řeči starosta města 
Alexandros Kaminaras.
Příští vítání občánků narozených na za-
čátku letošního roku by mělo proběhnout 
v září.

Přivítaní občánci:
Jaromír Března, Eliáš Kružík, Dorotea Kučerová, Ondřej Slatinský, Josef Strnad, Stella Švecová, Mia Kočišová, Ondřej Němec, Jan Ko-
žený, Laura Poláková, Jitka Slavíková, Klára Kadlíková, Daniel Kolář, Oliver Polák, Jan Vašíček, Leopold Feigler, Mořic Jan Jurek, Tobias 
Kyncler, Jan Štěpánek, Matěj Štěpánek, Kryštof Veselý, Nela Klimešová, Vojtěch Beran, Filip Říha, Eduard Smejkal, Jonáš Kudláček.

Výtvarné dílny, kvízy, ochutnávky dobrot, stánky, měření tlaku 
a hladiny cukru v krvi. To všechno nabídnou Dny zdraví na vel-
komeziříčském Náměstí v úterý 7. září. Pořadatelé ze Zdravé-
ho města Velké Meziříčí připravili nabitý program pro všechny 
věkové kategorie. V dopoledních hodinách vystoupí na podiu 
Vanda a Standa se svým hudebně zábavným představením pro 
děti, před polednem si můžete poslechnout přednášku na téma 
Není olej jako olej a odpoledne zazpívají děti z pěveckého sboru 
Harmonie. 
V době od 9 do 16 hodin Náměstí zaplní 
stánky s regionálními potravina-
mi, bylinkami a dalšími pro-
dukty. Ke koupi bude olej, 
ryby, víno, sýry, sirupy nebo 
keramika, šperky či svíce. 
Výtvarné dílny pro nejmen-
ší a jejich rodiče doplní na-
bídka spletitých kvízů. Po 
celou dobu trvání akce vám 
pracovnice ochotně změří 
tlak i hladinu cukru v krvi. 
Neváhejte a přijďte poslou-
chat, pobavit se, vzdělávat 
se i nakupovat.

Dny zdraví hledají zdraví v příroděNa Náměstí se představí záchranáři
Šestý ročník Dne záchranářů vypukne na velkomeziříčském Ná-
městí ve čtvrtek 9. září 2021 od 10 do 12 hodin. K vidění bude 

technika složek Integrovaného záchranného systé-
mu Kraje Vysočina i ukázky jejich práce. Diváci se 
mohou těšit na demonstraci práce s policejním 
psem a mnoho dalšího. Ukázky techniky a zásahů 
představí: Zdravotnická záchranná služba Kraje 
Vysočina, Hasičský záchranný sbor Velké Meziří-
čí, Policie ČR, Městská policie Velké Meziříčí a BE-

SIP Kraje Vysočina se svojí dopravní prevencí. 
Zdravé město Velké Meziříčí jako pořada-
tel vás na Den záchranářů srdečně zve.

Opět 
nebudou 
chybět 
ani ukázky 
první 
pomoci.
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Písničky, které pohladí na duši a zahřejí 
u srdíčka a které vám zní ještě dlouho kde-

si v mysli. Právě takové umí Vojta „Kiďák“ 
Tomáško, jenž vystoupil 7. srpna na Náměstí 

v rámci Velkomeziříčského kulturního léta.
Obyčejný kluk, byť vizáží už starší pán, jak 

sám sebe charakterizuje, do Velkého Me-
ziříčí zavítal, nejen aby pobavil řadu svých 

zdejších příznivců, 
ale také tak tro-
chu ze zvědavosti.

Kiďák má písničky, které hladí na duši

Mnozí jste určitě zavítali na Náměstí, kde se po celou dobu prázdnin konalo tradiční 
Velkomeziříčské kulturní léto. Prázdniny skončily, a proto se nyní ohlédněme za kapelami, které 
u nás vystoupily v srpnu. Všechny uvedené akce byly finančně podpořil Kraj Vysočina a město 
Velké Meziříčí.

Na Náměstí se v páteční podvečer 6. srp-
na rozezněla country a folková hudba. 
V rámci Velkomeziříčského kulturního 
léta vystoupila pardubická kapela Pub 
session country band. Začátek vystou-
pení poznamenal déšť, ale kapela po-
sluchačům čekání vynahradila. Úvodní 
píseň U tří louží doplnily hity například 
od Zuzany Navarové nebo nejdelší song 
večera Lodníkův lament. U zrodu kapely 
stál v roce 2013 Mirek Pulicar, který se 
dodnes řadí mezi zpívající členy a hráče 
na kytaru, a Honza Štěpánek, jenž hraje 
na bicí. Posluchači zaplnili připravené la-
vičky na Náměstí a ocenili kapelu velikým 
aplausem.

Centrem města se linuly tóny country a folkové hudby

„Těžko bych spočítal, kolikrát jsem projížděl po dálnici okolo to-
hoto města, a pokaždé jsem si říkal, jak moc rád bych si v něm 
zahrál. Takže se mi konečně přání splnilo,“ uvedl Vojta Kiďák 
Tomáško v upoutávce na meziříčský koncert na svém webu.
O tom, že se mu u nás líbilo, snad nemůže být pochyb, neboť 
posluchači každou jeho písničku odměnili zaslouženým aplau-
sem a výkřiky „Umí!“. Takže když „Kiďák“ zazpíval písničku „Há-
dej, kdo tě má rád“, jistě si mohl odpovědět: „No přece všichni, 
kdo se na mě dnes večer přišli podívat.“
Velkomeziříčští fanoušci totiž svému „Kiďákovi“ a jeho vese-
lým skladbám opravdu rozumějí.

Perpetum Jiřího Schelingera, tak si říká sku-
pina hudebníků poskládaná okolo frontmana 
Tomáše Kružíka, jehož zastřený hlas uvádí 
v úžas všechny generace posluchačů, kteří 
mají opravdu pocit, že poslouchají fenome-

Vystoupení revivalu Jiřího Schelingera sledovali lidé zpod deštníků
nálního Jiřího Schelingera. Revival samotný pak vzdává hold 
nesmrtelným hitům této legendy.
Kapela se skládá celkem z pěti členů. Tomáš Kružík – zpěv, To-
máš Veleba – kytara, vokál, Karel Vágner – klávesové nástroje, 
Pavel Schütz – baskytara a Luboš Čtveráček – bicí, vokál.
Stejně jako loni kapele počasí moc nepřálo, ale i přes nepříznivé 
počasí si 8. srpna publikum koncert užilo a na velkomeziříčském 
náměstí se diváků sešlo opravdu mnoho. Slyšet jsme mohli pís-
ně, jako jsou Znáš ten dům, Znám tisíc důvodů, Lucrecia Borgia, 

Což takhle dát si špenát, Jahody mražený a mnoho dal-
ších známých hitů.
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Také Litrpul vystoupil v areálu bývalého Svitu

Místo Zpívajícího hasiče se v ne-
děli 15. srpna na velkomeziříč-
ském Náměstí představila coun-
try kapela Dobrá pára. 
Její čtyři členové – Láďa Mátl,  
Kristýna Jelínková, Pavel Hotař 
a Anežka Nováková – potěši-
li každého, kdo si rád zazpívá 
u ohníčku nebo kdo dřív jezdil 
na vandry s usárnou či teletem.
Náměstím totiž zazněly sklad-
by jako Až na vrcholky hor, Po-
věste ho vejš nebo legendární 
Buráky.

U Dobré páry srdce každého trampa zaplesá

Skutečnosti, že v areálu bývalého Svitu je postavené velké 
pódium, na němž o den dříve vystoupily kapely Bermudskej 
kvádr, Poletíme? a Iné Kafe (o tomto koncertu informujeme 
na straně 16), využila skupina Litrpul. Ta se ve Velkém Mezi-
říčí představila v rámci Velkomeziříčského kulturního léta 21. 
srpna, přičemž organizátoři tento koncert z organizačních dů-

vodů nepořádali na obvyklém místě na Náměstí. Litrpul byl tak 
čtvrtou formací ve dvou dnech, která historicky poprvé využila 
Svit ke kulturní produkci.
A nutno poznamenat, že to zde rozjela v opravdu velkém stylu. 
Slyšet jsme mohli známé písně, jako je Bedna od whisky, Bá-
ječná ženská, Jožin z bažin nebo Velrybářská výprava.

Víkend plný velkolepých akcí zakončila v ne-
dělní podvečer 22. srpna meziříčským fa-
nouškům již známá kapela Isara. Isara je 
hudební skupina, věnující se hudbě britských 
ostrovů – tedy Anglie, Skotska a Irska. V je-
jím repertoáru najdete 
převážně balady a vů-
bec „písně s příběhem“, 
ke kterým Isara při-
stupuje s úctou a re-
spektem k původním 
textům a tradičním 
aranžím.
Ještě předtím, než 
na pódium přišla ka-
pela Isara, zahrála 
publiku písničkářka, 
harmonikářka, tex-
tařka a překladatelka 

Saša Niklíčková. Tato skvělá umělkyně 
se může pyšnit novým albem z listopadu 
roku 2020 s názvem „Zmačkaná žena“. 
V albu můžeme slyšet nejen Sašu Niklíč-
kovou, ale i Filipa Machače z kapely Isara, 
který na této desce hostoval.

Náměstím se nesly tóny „písní s příběhem“

Kapelu Isara sledovalo početné publikum. To sice v závěru 
muselo vytáhnout deštníky, i tak ale odcházelo spokojeno.

Kromě kapely 
Isara vystoupila 

i písničkářka Saša 
Niklíčková.

Kapela Litrpul následovala 
Iné Kafe a vystoupila ve 
Svitu.

Diváci si s Litrpulem 
zanotovali třeba 
Bednu od whisky.

Dobrou páru 
sledovali lidé 
s úsměvem. 

Pavel Hotař 
ve skupině 
zpívá i hraje 
na kytaru.
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Z rytmů kapely Huménečko člověka příjemně mrazí

The Shots přivezli do Meziříčí swing

Závěr kulturního léta patřil Muzikantům Ladislava Prudíka
Oblíbená dechová kapela z Dolních Heřmanic, která vystupuje pod tak-
tovkou kapelníka a trumpetisty Ladislava Prudíka mladšího, zahrála jako 
poslední z plejády hudebníků na náměstí v rámci Velkomeziříčského kul-
turního léta. Skupina se od jiných odlišuje svým repertoárem, jelikož mezi 
hrané písně řadí i taneční skladby od známých autorů, jako je Karel Gott, 
Helena Vondráčková nebo zahraniční The Beatles. Zájem o jejich vystou-
pení potvrdila i zaplněnost připravených laviček. Posluchači postávali 
dokonce poblíž a všichni si svorně notovali s hudebníky. Desátý ročník 
Velkomeziříčského kulturního léta se nachýlil ke konci a jeho účast byla 
ohromující. „Letos přišlo odhadem 4830 návštěvníků,“ uzavřela úspěšný 
ročník Zuzana Herodesová z programového oddělení Jupiter clubu.

Vedení města a významní hosté zahájili výstavu České ceny za architekturu

Moderní kapela s nádechem první republiky, to jsou The Shots. 
Swingová partička potěšila své posluchače repertoárem ve sty-
lu rock'n'rollu, swingu a jazzu. Hudba v podání The Shots má 
podle jejich slov zvuk první republiky, ale energii devadesátkový 
dýzy. Zpívala s nimi i místní rodačka Kristýna Nováková, která 
na větších akcích partu osmi kluků často doprovází. Posluchači 
mohli slyšet písně od Waldemara Matušky, Jaromíra Nohavici 
nebo z modernějšího soudku od Daft Punk a Fergie.

Zajímavou kombinaci rocku a folku předvedla poslední srpnovou sobotu 
na kapela Huménečko. Vedle baskytary či bicích, které patří mezi základní 
výbavu všech rockerů, mezi jejími nástroji nechybějí ani méně obvyklé hu-
dební instrumenty, jako jsou housle či cimbál. Když ale dodáme, že formace 
pochází z Hodonínska, jemuž jsou tato náčiní vlastní, vše je rázem jasné.
Jižní Moravu v sobě nezapře ani zpěvačka Michaela Klásková, jejíž měk-
ký přízvuk, typický pro moravské Slovácko, se skvěle hodí právě k písním, 
které představila meziříčskému publiku. Kombinace tohoto podmanivého 
hlasu se syrovými kytarovými riffy skladeb Jen se dívej, SMS či Pod rouškou 
noci spolu dokonale ladí – a v podvečerním Meziříčí, kde byla atmosféra 
potemnělého Náměstí umocněna ocelově temnými mraky osvětlenými za-
padajícím sluncem, na posluchače působila možná až surreálně.

Zpěvačka Michaela Klásková 
s kytaristou Davidem Sedlářem

V neděli 29. srpna ožilo dění na velkomeziříčském náměstí 
doprovodným programem 15. ročníku Evropského festivalu 
filozofie, jehož ústředním tématem je Věda a umění. Starosta 
města Alexandros Kaminaras společně s předsedou Senátu 
Parlamentu ČR Milošem Vystrčilem, hejtmanem Kraje Vysoči-
na Vítězslavem Schrekem a dalšími významnými osobnostmi 
slavnostně uvedl vernisáž výstavy České ceny za architekturu, 
která bude k vidění na náměstí v prostoru pod lipami do 17. 
října tohoto roku. Nechybělo vystoupení kapely The Shots, 
v pozdějších hodinách zahrálo hudební těleso Muzikanti Ladi-
slava Prudíka. Večer mohli návštěvníci akce navštívit přednášku 
Filozofování s Tomášem Sedláčkem.
O prestižní ocenění České ceny za architekturu (ČCA) se uchází 
třicet děl, které ze 170 přihlášených nominovala mezinárodní 
odborná porota v čele s předsedou Yashou Jacobem Grobma-
nem. Šestý ročník ČCA zveřejní držitele hlavní ceny i ostatní fi-
nalisty na slavnostním galavečeru ve Foru Karlín 11. listopadu 
2021. Soutěž vyhlašuje Česká komora architektů, v níž působí 
i Petr Velička jako člen pracovní skupiny sledující aktivity právě 
v oblasti soutěží. Posláním České komory architektů je pečovat 
o stavební kulturu v České republice a podporovat její vysokou 
úroveň. Prostřednictvím soutěže pak prezentuje kvalitní archi-

tektonickou produkci nejen odborné a laické veřejnosti, ale i zá-
stupcům státní správy a samosprávy.
Tomáš Sedláček je přední český ekonom, filozof a vysokoškol-
ský pedagog. V letech 2001 až 2003 se zabýval poradenstvím 
pro prezidenta Václava Havla a v období let 2004 až 2005 byl 
poradcem ministra financí. V současnosti působí jako hlavní 
ekonomický stratég Československé obchodní banky (ČSOB).

Tomáš Sedláček (vlevo) 
bavil hosty svým 

nezaměnitelným šarmem.
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Buď to zkusit „naostro“, což (a to se zřejmě shodneme všichni) 
není zrovna nejlepší řešení, za které vás navíc asi budou po-
potahovat orgány činné v trestním řízení. Anebo jste se mohli 
v pátek 13. srpna vypravit na Funny Fest, který už po sedmé 

Pátek 13. se nesl ve znamení Funny Festu a oslav Wellmezu
Chtěli byste vědět, jaké má člověk pocity po vykouření marihuany či požití tvrdých drog? Pokud ano, 
máte dvě možnosti.

uspořádalo velkomeziříčské nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Wellmez, kde vám výše zmíněné pocity navodily spe-
ciální brýle s deformovanými čočkami.
Tyto okuláry byly ale jen jednou z mnoha atrakcí, které Well-
mez připravil. Nechybělo tradiční malování na obličej, tetování 
třpytkami, výroba placek či fotbálek – 
a samozřejmě ani řada kapel, které 
zpříjemňovaly celé odpoledne i večer.
„Wellmez letos slaví jubileum, deset 
let,“ prozradila vedoucí centra Mar-
tina Horníčková. „My se proto s ko-
legyněmi rozhodly tento ročník Funny 
Festu malinko ozvláštnit. Zatímco dříve 
jsme pokaždé měly moderátora, který 
celou akci odmoderoval, nyní jsme 
se této role zhostily samy.“
A že se jim to povedlo na jed-
ničku, se asi shodli všichni ná-
vštěvníci Funny Festu. Tak hod-
ně štěstí do další desítky, milé 
dámy!

Děti malování na obličej zkrátka milují. 
Užily si ho i na
Funny Festu.

O speciální brýle byl velký zájem.

První říjnový víkend můžete navštívit už 
jedenáctý ročník podzimní slavnosti vý-
tvarného umění s názvem Dny otevře-
ných ateliérů (DOA). Své dílny, ateliéry 
i provozy zpřístupní na Vysočině 115 při-
hlášených umělců, z toho bezmála 30 jich 
sídlí na Žďársku. Příležitost vidět tvůrce, 
umělce i mistry svého řemesla v jejich 
autentickém prostředí dodává této akci 
na mimořádné atraktivnosti.
Letošní ročník se bude týkat křehkos-
ti, která souvisí s uměním, dílem i s po-
stupem jeho tvoření, ale také se prolíná 
do běžného života. Jak křehké může být 
zdraví, společenské vazby i zažité veřej-

První říjnový víkend se otevřou ateliéry
né dění, nám ukazuje pandemie, která 
ovlivňuje všechny včetně umělců. „Mož-
ná právě díla vzešlá z „doby koronavi-
rové“ budou jednou originálním umě-
lecko-historickým svědectvím o našich 
radostech a starostech v situaci, kterou 
si jen málokdo v soudobé minulosti mohl 
představit,“ uvádí v tiskové zprávě koor-
dinátor DOA na Vysočině pro rok 2021 
Ondřej Neubauer. 
Umělci na Velkomeziříčsku zpřístupní 
svá zázemí či výstavní prostory nejen 
přímo ve Velkém Meziříčí, ale i v Dolních 
Radslavicích, Oslavici, Křižanově nebo 
Tasově. V ateliérech lze umělce pozorovat při práci.

Věž kostela svatého Mikuláše ve Velkém Meziříčí 
láká letos poprvé návštěvníky na novou instala-
ci oživenou interaktivní hrou. Hru vytvořili aktivní 

skauti a nazvali ji Záhada prvního hodináře. Spoji-
tost s hodinami nemohli opomenout, když věž se 
pyšní největším osvětleným ciferníkem v Evropě. 
Posledních několik dní zbývá na vyřešení záhady, 
věž se veřejnosti v letošním roce otevře naposle-
dy 12. září. 
Věž je otevřená od pondělí do soboty od 9 do 18 
hodin a v neděli od 12 do 18 hodin. Mimo pohled 

na město z ptačí perspektivy a bádaní po číslech 
v rámci hry se mohou návštěvníci těšit na vý-
stavu o věži i zajímavostech města. 
Vystoupejte na věž a nechce se omámit vý-
stavou i výhledem. 

Ubývá dnů, kdy lze navštívit 
věž a rozluštit záhadu Loňské taneční kurzy skončily tak rychle, jak začaly. 

V letošním roce připravil Jupiter club dokonče-
ní loňského kurzu a zároveň vyhlásil i kurz 
nový. Od pondělí 13. září od půl šesté večer 
zahájí výuku noví uchazeči, hned po nich 
o půl osmé večer nastoupí mládež z nedokon-
čeného kurzu. Pro dospělé platí posun taneč-
ních až na leden 2022. 
Pod vedením zkušené Vlasty Buryanové 
z brněnské Taneční školy Starlet, která ve 
Velkém Meziříčí vyučuje už více než dvacet 
let, se žáci naučí tanci i základům spole-
čenského chování. Taneční pro mládež 
vyvrcholí dvěma prodlouženými – 
bílou a barevnou. Loňští tanečníci 
dokončí kurz 22. listopadu. Pro 
letošní nové uchazeče platí uzavír-
ka přihlášek do středy 8. září. 

Učit tanci se letos bude jen mládež

Foto:
Pixabay.com
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Loňský zahajovací večer slibovali organizátoři volbu pozitivní-
ho tématu napřesrok, jelikož se v posledních letech dařilo až 
podezřele vystihnout jeho aktuálnost. Hrozby a příležitosti tak 
vystřídala Věda a umění. Patnáctý ročník Evropského festivalu 
filozofie, který se koná tradičně v Meziříčí, odstartoval 29. srp-
na a až do 12. září bude lákat na přednášky, vernisáž, filmové 
představení, módní přehlídku, pohádky a koncerty. I v letošním 
roce povedou přednášky renomovaní odborníci ve svém oboru. 
Zvučná jména i okruhy filozofických témat si můžete přečíst na 
plakátu na levé straně. 
Výročí úspěšného nadregionálního festivalu motivovalo ředi-
tele Milana Dufka k sepsání knihy Filozofie pod mostem, jež 
mapuje historii festivalu a je obohacená o téměř 450 fotogra-
fií. K zakoupení bude na festivalu za cenu 395 korun. Zároveň 
ve spolupráci s Jiřím Michlíčkem vytvořil filmový dokument se 
stejným názvem i tematikou, a ten zažije premiéru 1. září. Po 
promítání, které startuje ve 20 hodin, budou autoři díla bese-
dovat s přítomnými. Mimo zajímavé, poučné a často i inspira-
tivní přednášky přidali organizátoři bohatý doprovodný pro-
gram a rozšířili využívané prostory o náměstí i zámek.  

ROZHOVOR S ŘEDITELEM FESTIVALU 
MILANEM DUFKEM:
Jak vznikla myšlenka k vytvoře-
ní  vůbec  prvního  ročníku  festi-
valu?
Myšlenka uspořádat fes-
tival filozofie se zrodila 
v italské Modeně, kde se 
v roce 2001 uskutečnil 
vůbec první ročník této 
původně národní akce. 
Italští pořadatelé zalo-
žili tradici festivalu se 
záměrem oslavit filozofii 
a literaturu. Michealina 
Borsari přišla v roce 2005 
s vizí rozšířit italskou verzi 
festivalu filozofie do dalších 
měst Evropské unie, za fi-
nanční podpory programu 
Evropské unie Cultura 2000. 
Informace o výzvě se do Vel-
kého Meziříčí dostala díky 
vedoucímu správního odbo-
ru města – Josefu Švecovi 
a jeho manželce Heleně. Oba 
tato myšlenka zaujala a hle-
dali cestu, jak ji ve Velkém Me-
ziříčí zrealizovat. Josef Švec se obrátil na mne, ředitele Jupiter 
clubu, zda bych se nechtěl organizace festivalu ujmout. Velmi 
rychle bylo rozhodnuto. Vedení města se po seznámení s ná-
vrhem rozhodlo do festivalového projektu zapojit.
Rada města jmenovala Josefa Švece koordinátorem pro fi-
nanční a administrativní záležitosti projektu. Jeho úkolem byla 
komunikace a příprava pracovních setkání se zahraničními 
partnery, především Michaelou Borsari z Modeny. Následně 
mě rada jmenovala koordinátorem odpovědným za orga-
nizační a programovou stránku festivalu. Tedy organizačně 
připravit a zorganizovat první putovní ročník festivalu. Ten se 
uskutečnil v červnu 2007.

Přibližte čtenářům, jak se tvoří program jednoho festivalu.
Program festivalu se začíná tvořit na podzim předchozího roku. 
Programový výbor festivalu vydiskutuje téma nového ročníku. 
Potom se vybírají příhodné odborné bloky a následně vhod-
ní přednášející za podpory odborných partnerů Filosofického 
ústavu AV ČR a Filozofické fakulty MU v Brně. Veškerou komu-
nikaci, logistiku a organizační záležitosti zabezpečuji já. Dopro-
vodný program navrhuje programový úsek Jupiter clubu. Ná-
sleduje grafická příprava propagačních materiálů a vše uzavírá 
vlastní realizace akce.

Letos vyjde publikace i film s názvem Filozofie pod mostem. 
Můžete říci, kde se vzal nápad a kdo s vámi při jeho realizaci 
spolupracoval? 
Nápad se zrodil v mé hlavě. Evropský festival filozofie v le-
tošním roce oslaví své patnácté narozeniny. Rozhodl jsem se 
proto vytvořit tuto publikaci, kterou jsem začal připravovat za-
čátkem října roku 2020. Chtěl jsem v ní zachytit patnáctiletou 
historii festivalu filozofie slovem i obrazem. Obsahuje infor-
mace o vzniku festivalu, jeho partnerech, zahraniční spoluprá-
ci i témata jednotlivých ročníků, doprovodný program a názo-

ry významných osobností, vystupujících 
v rámci festivalu. Dokončil jsem ji 

koncem května letošního 
roku. Graficky ji zpracoval 
Petros Martakidis, Eva 
Kočí Valová provedla ja-
zykovou korekturu, vlast-
ní tisk a předtiskovou 
přípravu realizovala firma 
JIPRINT, s.r.o., z Jihlavy.
Vše jsem chtěl doplnit ži-
vým obrazem. Proto jsem 
se domluvil s Jiřím Mich-
líčkem na vytvoření filmo-
vého dokumentu. Námět 
jsem připravil já, scénář 
a režii Jirka a za kamerou 
stál Jan Klíma.

Festival  prochází  určitým 
vývojem,  ale  ten  letošní  je 
nabitý  novinkami.  Povězte 
nám  o  speciálním  festiva-
lovém menu?
Jedná se o určitý netradič-

ní způsob propagace a malé 
zpestření festivalu. Restaurace 

Jéčko a Filda cook.catering představí v průběhu 
festivalu speciální menu.

Za patnáct let se na pódiu vystřídali věhlasní profesionálové 
svého oboru v řádu asi dvou stovek přednášejících. Kdo vám 
utkvěl v paměti? 
Na festivalu vystoupilo téměř 290 přednášejících. Z toho 
46 profesorů a 34 docentů, dva bývalí předsedové vlády ČR 
a SR. Přivítali jsme i spoustu známých tváří z kulturního a spo-
lečenského života. Je obtížné někoho jmenovitě uvádět. Spíše 
bych chtěl připomenout ty osobnosti, které náš filozofický svět 
již opustily a na festival do Velkého Meziříčí se nemohou už vrá-
tit. Erazim Kohák, Ivan Havel, Miroslav Pauza patřili vždy k oz-
dobám festivalu.

Milan Dufek 
s knihou Filozofie 
pod mostem

Evropský festival filozofie slaví půlkulatiny
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Po roce opět areál velkomeziříčského zámku ožije tradičními 
historickými slavnostmi. Tentokrát se návštěvníci přenesou do 
druhé poloviny 19. století, kdy byla majitelkou Leopoldina Lob-
kovicová.
Na zámeckém nádvoří se příchozí 
mohou 4. září těšit na historic-
kou módní přehlídku, pohádku 
O chytré kmotře lišce v podání 
pražského divadla Androme-
da či kejklířská vystoupení. 
Chybět nebudou ani oblí-
bené staropražské a lido-
vé písničky.  
Kromě programu na zá-
meckém nádvoří budou 
moci návštěvníci zavítat 
také do zámeckého parku, kde 
si připomenou 150. výročí založení 
velkomeziříčského sboru dobro-
volných hasičů. V parku bude vy-
stavena historická hasičská technika 
a dobové hasičské uniformy. K vidění 
bude například ruční berlová stříkačka 

z přelomu 18. a 19. století, kárová stříkačka z roku 1885, ruční 
koněspřežná z roku 1880 či různé druhy proudnic od roku 1880. 
Chybět nebudou ani přenosné motorové stříkačky pozdější vý-
roby.
Po zámeckém parku se budou pohybovat také kostýmovaní 

účastníci slavností, kteří si v parku uspořádají 
dobový piknik.

Chybět nebude ani stylové občerstve-
ní, horká čokoláda či tradiční kavárna 
v prostorách vstupního vestibulu.

Informace týkající se opatření proti 
šíření koronaviru budou zveřejně-
ny na webových stránkách mu-
zea. 
Letošní historické slavnosti se 
konají už po sedmnácté, poprvé 

se uskutečnily v roce 1998. Výjimkou 
byly roky 2002, 2005, 2006 a 2010–

2013, kdy se zámecké dny nekonaly. 
Každý rok se slavnosti nesou v určitém 
duchu. V minulosti byly připomínány cí-

sařské manévry, udělení městských práv, 
třicetiletá válka či 1. republika.  -muz-

Meziříčští 
hasiči slaví 

150 let. I toto 
významné 

jubileum připomenou 
historické slavnosti.

Návštěvníci Historických slavností si prohlédnou i hasičskou techniku

Bermudskej kvádr, Poletíme? a Iné Kafe proměnily Svit v hudební klub
Historicky poprvé a zcela bez chyby… Are-
ál Svitu už zažil hodně, ale ještě nikdy se 
v něm nekonal koncert. Tedy vlastně kon-
certy, neb 20. srpna tu vystoupily kapely 
Bermudskej kvádr, Poletíme? a Iné Kafe.
Už od čtvrtka zde probíhaly úpravy plo-
chy, stavělo se pódium, přivážely mobilní 
toalety… Prostě přesně takové činnosti, 
jaké známe třeba z velkých hudebních 
festivalů. Bývalý areál Svitu se v tomto 
ohledu osvědčil na jedničku, a proto lze 
předpokládat, že od něj můžeme očeká-
vat ještě mnoho.
Po místním „Kvádru“ na scénu dorazila 
skupina dobře vypadajících mužů hra-
jících „original banjo punk future jazz 
kántry v turbošansonovém duchu“ zvaná 
Poletíme? (jak ono dlouhé spojení v uvo-
zovkách, tak i otazník za názvem jsou 
opravdu napsané správně – a bezesporu 
vyjadřují originální pojetí této formace).
Třetí proslulá kapela, která na jevišti vy-
stoupila těsně před půlnocí, bylo Iné Kafe 
ze Slovenska, jejíž pop punkové rytmy se 
ke spokojenosti všech přítomných linuly 
Svitem dlouho do noci.
„Dobrú noc a dovidenia!“ rozloučil se na-
konec zpěvák Jozef Praženec s nadšený-
mi návštěvníky.

A protože se bývalý areál Svitu při této 
hudební premiéře osvědčil na výbornou, 
není pochyb, že po takovém úspěchu 

se ono „dovidenia“ určitě vyplní. Možná 
s Iným Kafem, možná s jinou kapelou.

Pojetí hudby kapely 
Poletíme? je opravdu 

velice originální.

Slovenským showmanům z Iné Kafe 
tleskaly stovky nadšených fanoušků.

Frontman kapely Katapult Oldřich Říha rozhodl, že jeho skupina 
zahraje až v době, kdy slovo restrikce bude pojmem opět zce-
la neznámým. Koncert, který se měl v Jupiter clubu uskutečnit 
v pátek 24. září, se proto neodehraje. Zakoupené vstupenky 
můžete vracet na programové oddělení Jupiter clubu. 

Katapult ve Velkém Meziříčí nevystoupí
„Současná pandemická situace včetně omezujících restrikcí, 
mi neumožňuje provést dobrý umělecký výkon plný energie 
a emocí, které se přelévají z jeviště do auditoria a následně zpět, 
a to v té nejvyšší umělecké kvalitě,‘“ uvedl v tiskové zprávě Ol-
dřich Říha.
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Druhý ročník Velkomeziříčských hodů 
zvaný Slavnosti vína a jídla zve na ná-
městí 11. září od 12 hodin do pozdního 
večera. V centru města se rozezní fol-
klorní hudba v podání souboru Horáčan 
a kapely Lhotár a později také rocková 
kapela Adriana. Na hodovém veselí ne-

Burčák, kýta, muzika. Hody lákají na náměstí

Velkomeziříčské2. 

12.00-22.00
náměstí
11. září

sklidili úspěch. Pro návštěvníky hodů 
máme k dispozici až pět set míst k se-
zení v krytém stanu,“ láka organizátor 
akce Tomáš Hrabálek. Vstup je zdarma, 
tak neváhejte přijít poslechnout si pří-
jemnou hudbu nebo ochutnat hodovou 
nabídku. 

bude chybět tradiční burčák ani vína 
z moravského vinařství. 
Co by to bylo za slavnosti jídla bez kýty 
na rožni, burgerů, hotdogů nebo sendvi-
čů. „Jako specialitu jsme si připravili ja-
ponskou kuchyni a sushi, protože v loň-
ském roce jsme s neobvyklými pokrmy 

Letošní téma jubilejního dvacátého roč-
níku Evropského týdne mobility nese 
název „Bezpečně a zdravě udržitelnou 
dopravou“ Cestovat zdravě = cestovat 
udržitelně. Koordinátorky ze Zdravého 
města Velké Meziříčí si připravily pro-
gram od 16. do 22. září. 
Od prvního dne až do konce října se 
můžete zapojit do Questové procház-
ky městem. Hra není omezená věkem 
a na luštitele čeká po správném odha-
lení indicií a vyluštění tajenky odměna. 
V neděli 19. září zve středisko volného 
času širokou veřejnost na dopravní hři-
ště, kde budou čekat pohádkové posta-
vy. Evropský den bez aut a malování na 
silnici uzavře část ulice Ostrůvek v úte-
rý 21. září. Další den se nabízí mož-
nost proběhnout se v zámeckém parku 
a ověřit si svoji schopnost orientace. 
Doprovodný program zajišťuje Kopreti-
na, centrum pro rodiče s dětmi, kde se 
bude besedovat i hrát divadlo. Beseda 
s výživovou poradkyní proběhne v pon-
dělí 13. září od 9 hodin. O princově cestě 
zahraje Dřevěné divadlo o den později. 
Předpokladem pro zapojení města do 
kampaně je schválení Charty, v níž jsou 
pravidla a rámec akce. Tu rada města 
schválila na posledním srpnovém zase-
dání.
Plakát s podrobným programem nalez-
nete na poslední straně.

Cestovat zdravě rovná 
se cestovat udržitelně

#MobilityWeek

LAT
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Uplynulo 100 let od začátku skautingu v Meziříčí
Letos slavíme významné jubileum! Jsme střediskem se 

stoletou tradicí. Proto pojďme projít dalším kouskem 
naší historie. Minule jsme si povídali o druhé polo-
vině 40. let – o době poznamenané dopady druhé 
světové války. Zároveň také době svobody, pospo-

litosti a rozmachu skautů ve Velkém Meziříčí. Jenže 
pak přišel konec svobody spojený s nástupem komuni-

stické moci. Dnes nás tedy čeká dlouhé období komunismu. 
Ale než do tohoto tématu ponoříme, pojďme se vrátit k soutěži, kterou 
jsme vyhlásili v minulém díle. Pamatujete si na ni? Týkala se chlapecké-
ho tábora, který se konal v roce 1947 naproti zřícenině hradu Cornštýna. 
Dnes už vám prozradíme, že všechna tvrzení byla pravdivá. Uhodli jste 
také správně? Věříme, že ano. Čtenářům se omlouváme, nechtěně jsme 
zaměnili ročník konání tohoto tábora. Uskutečnil se opravdu v roce 1947. 
Děkujeme pozorné čtenářce, která nás na toto upozornila.

Část 7. Nesvoboda
A teď zpět do ponurých vod komunismu. V 50. letech zavládla velmi tvrdá 
diktatura. Nastala doba těžkých perzekucí, doba, v níž mnoho nevinných 
lidí podlehlo komunistické zvůli.  O zákazech, cenzuře, vykonstruovaných 
procesech, věznění nevinných, vraždách, zabavování majetku a podobných 
událostech není asi potřeba se rozepisovat. Naše prameny však nezmiňují 
tuto dobu vůbec. Není tedy jasné, kolik zdejších skautů se do této komu-
nistické mašinérie dostalo, a jak to s nimi a jejich rodinami, potažmo i ma-
jetkem, dopadlo. Mnoho skautů bylo v rámci celé republiky popotahováno 
jak pro jejich skautskou minulost, tak pro jejich provázanost s církevním 
prostředím, která byla v této době častá. A nepředpokládáme, že by to bylo 
ve VM jinak. Zkrátka byly to těžké a dlouhé roky, do nichž by se nechtěl vrá-
tit nikdo. Nezbývalo nic jiného než podruhé trpělivě čekat, až přijde nová 
šance pro obnovu skautské činnosti. 

Část 8. Uvolnění
Téměř po 20 letech svitla jiskřička naděje, která se rychle rozhořela. Šan-
ce pro obnovu přinesl rok 1968. Skautskou činnost obnovila ve VM v roce 
1968 trojice nadšených skautů: Vojtěch Rohovský, Anna Křížová a Jiřina 
Durajová. Na chvilku se zastavíme u osobnosti Vojtěcha Rohovského. 
Vojtěch (skautskou přezdívkou Rom) obnovoval v roce 1968 chlapecký 
oddíl. Jako perličku pamětníci uvedli, že pořádal první schůzku na chodbě 
polikliniky VM; vedl např. M. Tučka a Milana Salaše. Po této schůzce šli do 
lesa sehnat skautské hole. Rom si schoval u tchána za normalizace svoje 
skautské věci a dokumenty; tchán je však vyhodil. Podle skautských pa-
mětníků se v této době vedla i kronika. Dnes nám tyto dokumenty chybí.
Stihly se zformovat dva oddíly – chlapecký a dívčí. Oba měly po dvou druži-
nách. Chlapecký Lišáky a Rysy, dívčí Vlčí máky a Veverky. Dívky i chlapci se 
scházeli v zahradním domku u Vaněčků (za domem Františky Stránecké) 
naproti zámecké zahradě. Rodiče Vaněčkovi zažili skauting za 1. republiky, 
podporovali své děti ve skautingu a naučili je první skautské písničky. 
Obnovila se i skautská táborová činnost. V roce 1969 vyrazili na svůj první 
tábor chlapci na paseku k Heřmanči na Dačicku. Skládal zde skautský slib 
například Milan Salaš.

A o rok později se konal společný tábor obou oddílů ve Sluneční zátoce 
u Zňátek u Náměště nad Oslavou (cca 20 kluků a 10 holek). Tábor byl roz-
dělen na dívčí a chlapecký, propojen jen kuchyní a ohništěm. 
Na vycházce podél řeky Oslavy, v rámci tábora ve Zňátkách, se naše sku-
pina skautů včetně dobíhajícího Fredyho (I. Rohovského, byl rádcem dru-
žiny, pomáhal s manuálními věcmi) potkala se skauty z Náměště i vodními 
skauty, které vedl Jirka Od a který byl rád, že ve skautu nejsou vedoucími 
učitelé, kteří vedou z povinnosti (jako tomu bylo v Pionýru).
Dle matných vzpomínek našich skautských bratrů se v této době konaly 
i další skautské akce. Například výjezd do Budišova na představení budi-
šovských skautů (zřejmě zde hráli divadlo i medřičští) nebo skautské závo-
dy v Třebíči-Poušově. V Měříně se skaut roku 1968 neobnovil, skautovalo 
se tam jen v letech 1947-49.

Část 9. Opět nesvoboda 
Velmi rychle byl uhašen plamen skautského nadšení, jenž hořel necelé 
tři roky. Nastal 20 let opět zákaz skautské činnosti. Dle vzpomínek mezi-
říčští skauti tušili už na táboře roku 1970, že je tím posledním. A opravdu. 
Probíhaly prověrky straníků, nastala tuhá normalizace a došlo k úplnému 
uzavření hranic. Skauti znovu přišli o vše – jejich majetek byl převeden Pio-
nýrům. Probíhalo slučování, tj. včleňování skautu do pionýrské organizace. 
Rudolf Plajner, tehdejší náčelník českého Junáka, vydal prohlášení, jež sice 
nebylo protirežimní, ale komunistický režim ho nestrpěl. Stálo v něm, že se 
předpokládá, že pokud nebude v rámci slučování zachovaný skautský duch 
a myšlenky, skautům se nedoporučuje, aby fungovali v rámci Pionýra. Mi-
mořádně na slučovacím sjezdu ve Žďáru n. S. (skauti VM byli spádově pod 
Třebíčí) se slova ujal mimo jiné i Ivo Rohovský, jenž odvážně přečetl celý 
text zmíněného prohlášení. Následně se na něj doptávalo StB z Třebíče. Po 
zákazu roku 1970 přišlo prohlášení i spontánní rozhodnutí našich skautů 
rozpustit družiny a ukončit činnost, neboť nechtěli do Pionýra.
Jedním z nejaktivnějších skautů byl v této době Miroslav Jurda, který po 
slučování přešel pod hlavičku Turistického oddílu mládeže. Na konci 60. let 
měl významný podíl na obnově majetku našeho střediska. Byl ve shánění 
potřebného materiálního zázemí pro skautské tábory velmi aktivní. Měl 
významné postavení v Kablovce a díky tomu mnoho kontaktů.  
Podpora Kablovky byla výrazná. Pravděpodobně investovala do krajin na 
podsady, panty, zarážky a zapůjčila plachty na stany. A také pramici s ves-
ly, kterou mohli skauti využívat. Podsady z krajin, které byly dlouhodobě 
nepoužitelné, skončily u Iva Rohovského na dvoře, tam je po letech pořezal 
a spálil, pro pramici si přijeli z Kablovky. 
V 80. letech byli Ivo a Vojtěch na dvou besedách s Jaroslavem Foglarem 
u Třebíče o jeho díle a skautech. Foglar nebyl zrovna spořádaný skaut, ale 
byl inspirativním pro ostatní skauty. Oba bratři museli projevit kousek od-
vahy, neboť tyto schůzky byly „monitorovány“ StB. Údajnou inspiraci na-
ším střediskem ve Foglarově díle pamětníci nepotvrdili.
Byla to těžká doba. Pak ale přišla revoluce a vše se začalo měnit. 

Nazdar! A zas příště. Skauti VM
Děkujeme všem osloveným pamětníkům za spolupráci a jejich vzpomínky!

Meziříčští skauti na táboře u Zňátek v roce 1970
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Jak se u nás žije a co se v našem 
domě s pečovatelskou službou děje

Už devátý ročník rybářských závodů Měřínský kapr uspořádá 
4. září spolek Rybáři Měřín na rybníku Nový nacházejícím se za 
Měřínem ve směru na Jihlavu vlevo. Soutěžící si místa budou 
losovat od 4. do 6. hodiny, samotné závody začnou v šest ráno 
a skončí úderem poledne.
Jen o den později na témže místě změří své 
rybářské schopnosti i děti, jejichž prezenta-
ce proběhne od 6. do 7. hodiny, chytat bu-
dou moci do 12. hodiny.
Na obě kategorie čekají pěkné ceny a sa-
mozřejmě spousta zážitků. Podrobnosti 
najdete na www.rybarimerin.cz nebo po 
načtení QR kódu. Petrův zdar!

Budou v Měříně brát ryby?

Káva od srdce je charitativní projekt Skautů z Velkého Meziříčí. 
Projekt, který si klade jediný cíl – pomáhat.  Nevšední akce se 
letos uskuteční od 10. do 12. září a výtěžek jako obvykle popu-
tuje k dobrým lidem. Posedět si, dát si kávu v příjemném pro-
středí a finančně tak přispět rodině v tíživé životní situaci – to je 
účelem kavárny a v pozdějších hodinách také čajovny. Dorazte 
na faru na náměstí a podpořte Skauty naplnit jejich dobročinné 
plány.

Otevírací doba
Pátek 10. 9.: 16:00 – 20:00 /20:00 – 23:00 – čajovna/
Sobota 11. 9.: 9:00 – 20:00 /20:00 – 23:00 – čajovna/
Neděle 12. 9.: 9:00 – 17:00

Účel Kavárny od srdce pro rok 2021:
Tentokrát vybíráme peníze pro Sabinku – holčičku, které léka-
ři diagnostikovali dětskou mozkovou obrnu a k chůzi potřebuje 
speciální ortézy, rehabilitace a do budoucna i operaci. 
Na Kavárně se vždy podílí nejen skauti, ale i další srdcaři ochotní 
přispět nějakou domácí dobrotou či pomocí (udělá nám radost 
například zajištění mléka, ovoce, sirupů, vína).
Jste také srdcaři? Chtěli byste nám také jakkoli pomoci? Napiš-
te na dobryskutek.skautvm@seznam.cz nebo zavolejte na 739 
918 868 a pomozte Kavárně od srdce.

Dejte si kávu a podpořte dobrou věc

Návštěva ZOO Jihlava pohledem klientky
Do jihlavské ZOO jsem s dětmi, pak i s vnoučaty jezdila každý 
rok. Děti odrostly, zaběhly se po celé vlasti. Já zestárla, přišly 
choroby, a tak jsem si po úmrtí manžela, před 14 lety, podala 
žádost do DPS. Zde jsem již 11 let. Jsem tu velmi spokoje-
ná a snažím se chodit pomocí vozíčku (chodítka) všude. Po 
17 letech jsem se přihlásila na výlet do ZOO Jihlava. Syn tam 
byl před dvěma lety a říkal mi, ať jedu, že je to tam moc hez-
ké. Jelo nás osm a z toho my tři s chodítkem. Prošli jsme, co 
se dalo, a stálo to za to. Majestátní žirafy, dovádějící šelmy, 
lachtani, opičky, námi adoptovaná kočka karakal, která se 
nám opravdu věnovala, a tak jsme se s ní fotili. Chodili jsme 
křížem krážem, chvíli poseděli při kávě. V poledne jsme si dali 
řízek a hranolky, zazpívali si. Bylo to krásné a my byli vysmá-
tí a šťastní. Poděkování patří pečovatelce Jitce a řidiči panu 
Krejčímu, jak se o nás po celou dobu hezky starali. Máme 
spoustu zážitků, na které budeme ještě dlouho vzpomínat. 
I ve snu se do ZOO vracím a klidně tam pojedu znovu a ráda. 

Děkuji za všechny.  Vlasta K., 77 let.

Kam vedly první kroky seniorů? A jaké byly první otázky po vstupu do ZOO?
„Hlavně, abychom našli tu naši kočku,“ znělo z úst všech přítomných výletníků. 
Kočkou myslí KARAKALA. Je to „jejich“ adoptované zvíře. Adopce proběhla už 
začátkem roku, a tak byla touha vidět ho na vlastní oči veliká. Byl skoro na za-
čátku prohlídky. Majestátně se procházel v proskleném obydlí a díval se na nás. 
Samozřejmostí bylo udělat si s každým foto.
Výlet do ZOO Jihlava se vydařil. Všichni si ho skvěle užili. Nechybělo ani občers-
tvení v podobě ledové kávy a mini lívanečků.
Většina seniorů začala vzpomínat, kdy zde byli naposledy.
„Patnáct nebo sedmnáct let to už bude,“ bylo slyšet mezi hovorem.
Ke konci prohlídky se už sice začalo zpívat „V nohách mám už tisíc mil“, ale všich-
ni to zvládli naprosto úžasně a do DPS se vraceli s úsměvem na tváři a spoustou 
zážitků.

Jitka Tlustáková, sociálně-aktivizační služba

Karakal adoptovaný klienty 
DPS Velké Meziříčí

Klienti DPS Velké Meziříčí v ZOO Jihlava

Sociální služby města Velké Meziříčí – Dům s pečovatelskou službou, Zdenky Vorlové 2001, Velké Meziříčí
zve širokou veřejnost na

     DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ,
který se uskuteční

4.  ř í jna 2021 od 9 do 16 hodin .
Během celého dne bude pro všechny návštěvníky včetně dětí připraven program a občerstvení.
Přijďte si najít nebo namalovat svůj KAMÍNEK. Pochovat nebo povozit v kočárku REBORN miminka. Zahrát si hru „ČTYŘI V ŘADĚ“.

 Těší se na vás obyvatelé DPS i zaměstnanci.



září 2021

20 INZERCE

Jazykové kurzy
Individuální, skupinové 

a firemní
Doučování studentů,

příprava ke zkouškám, dětské kurzy

angličt ina, němč inaangličt ina, němč ina  

ruština, francouzština
ruština, francouzština
španě lšt ina, ita lšt ina
španě lšt ina, ita lšt ina

ECO Velké Meziříčí, Mlýnská 6
p. Procházková tel. 602 325 108

www.eco-vyukajazyku.cz

Velké Meziříčí 87.9 FM  90.1 FM  R-VYSOC

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Vysočina

pro pokročilé a středně pokročilé
pod vedením Mgr. Petry Táborské 

petab@anglictinavmezu.cz,  tel. 776 328 632

KURZY ANGLIČTINY 2021/2022KURZY ANGLIČTINY 2021/2022

www.angl ict inavmezu.czwww.angl ict inavmezu.cz
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Prodám celoskleněné akvárium š-h-v 45- 45-58 levně.
Tel.: 776 708 479

Prodám traktor ZETOR 5511 rok výroby 1967. Zachova-
lý stav, nový chladič, nová baterie, STK do 10. 2024, cena 
120 000. Tel.: 604 726 835

Doprodáváme 20týdenní kuřice, začínají nést. Prodáváme 
domácí vejce, kulaté balíky sena průměr 130 cm. Hrbov 42.
Tel.: 737 477 773 

Regenerační studio v Křižanově nabízí masáže i kosmetiku. 
Uvolnění bolestivých svalů, manuální lifting obličeje, ošetření 
přírodní kosmetikou a mnoho dalšího naleznete na Benešově 
náměstí v budově zdravotního střediska. Pro více informací 
nebo rezervaci termínu volejte 603 908 767.

Sečeme všem, přijmu brigádníka. Tel.: 777 700 901

Nabízíme zpracování (nařezání, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Prodám zateplenou chatu 4+1 k celoročnímu bydlení na Faj-
tově kopci, nad dálnicí, voda, elektřina, septik, bazén. Cena 
3 500 000 Kč. Tel.: 731 457 371

Vykupuji kůrovcovou kulatinu jakékoliv množství, odvoz zajiš-
těn. Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Velkém Meziříčí a okolí, dům, byt, st. 
pozemky, pole, lesy, i v exekuci, platba v hotovosti.
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (štípané). Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivové dřevo, smrkové cena od 390 Kč za 
metr, celý klaďák 74 m - cena 28 900 Kč. Nabízíme i přepravu 
dlouhé kulatiny. Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a řezací automat. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Koupím historický motocykl nebo moped, i nekompletní.  Tel.: 
608 773 933. Prodám rodinný dům v Měříně, stavební poze-
mek u Polné. Tel.: 731 457 371

Nabízíme těžbu dřeva napadeného kůrovcem harvestorem, 
vyvážení dřeva, odvoz a výkup dřeva. Možnost i za odvoz 
dřevní hmoty. Tel.: 731 457 371

Autoškola, EFECTA CZ s.r.o., Velké Meziříčí, Podhradí 57/1 
oznamuje, že provádí výcvik a výuku. Tel.: 777 700 901
Koupím hoblovku s protahem KDR nebo rojek.
Tel.: 603 165 320   

Koupím staré hračky, šlapací autíčka, pivní lahve s nápisem, 
plechovice od olejů, motocykly a součástky k nim.
Tel.: 732 400 672. Děkuji.

Koupím československé dukáty a jiné zlaté mince. 
Tel.: 778 080 060

Prodám štípané dřevo – dub, buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Vykupuji kulatinu i dřevo „na stojáka“, které pokácíme, odvoz 
zajištěn. Tel.: 731 457 371

Koupím vojenskou výstroj např.: vysouvací nože, tropické klo-
bouky, oblečení pískové zelené, modré barvy, kanady boty 
okované-plátěné, maskáče, muniční bedny, bundy s koži-
chem, ruksaky nabídněte cokoliv i poškozené! Volejte či proz-
voňte na tel.: 732 400 672. Děkuji

Čalounictví Votava & Václavek – opravy veškerého čalouně-
ného nábytku i starožitného čalounění dveří, zhotovení ma-
trací na přání, čištění sedacích souprav a koberců, výroba 
krycích plachet z PVC, přívěsné vozíky, zástěny pergol i prů-
hledné. Odvoz, dovoz. Tel.: 721 123 595,  607 607 924
 e-mail: pavel.votava@centrum.cz

Prodám tovární pásovou pilu na dřevo. Průměr kol 80 cm, 
motor 6 kw, plně funkční. Cena 7 000 korun. Dále 4 ks hliníko-
vá kola obutá v dobrém stavu. Renault rozteč 100 mm, cena 
za vše 1 500 Kč. Tel. č.: 774 868 024.

Prodám auto Škoda Fabia. Informace na tel.: 723 792 109. 
Volejte po 19. hodině.
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ZO ČSŽ Velké Meziříčí pořádá  

tématický zájezd 
 

  

 

 
 

v sobotu 11. září 2021 
 

Program zájezdu: 
 

-  renesanční zámek (památka UNESCO)  - 
interiéry + Zámecký areál 

-  Klášterní zahrady, dům u Rytířů  - 
-  rodný byt Bedřicha Smetany  - 

-  prohlídka města  - 
-  individuální program dle zájmu a doporučení průvodce  -

 

 

¨ 

 

 

 

 
 

Odjezd autobusu bude od Domusu v 7 hodin. 

Předpokládaný návrat do 19 hodin. 

V případě zájmu o zájezd volejte na tel. 731 495 876, p. Marie Štouračová. 

K-centrum Noe spadající pod Oblastní charitu Třebíč je víceúčelové 
regionální zařízení s nízkoprahovým přístupem se zaměřením na 
problematiku drog. Zaměřuje se na aktivní vyhledávání cílové skupi-
ny, poradenské a kontaktní služby. 
Poskytujeme pomoc v zabezpečování základních zdravotních po-
třeb, dlouhodobou práci s klienty v rámci individuálního plánu, práci 
s informacemi o substancích, účincích a rizicích, ale především o lo-
kálních aspektech užívání drog. Zaměřujeme se na preventivní akti-
vity, jednání a vystupování v oprávněném zájmu klientů i komunity, 
dále v programech práce s veřejností.
Terénní program je zaměřený na aktivní injekční uživatele omamných 
a psychotropních látek. Terénní pracovník dojíždí každý týden do Vel-
kého Meziříčí, kde provádí terénní práci. Jedná se o aktivity vedoucí 
ke snížení výskytu infekčních chorob ve společnosti. Primárně je pro 
nás důležitá ochrana veřejného zdraví. Poskytujeme Harm reduction 
výměnu použitého injekčního materiálu za čistý klientům s nitrožilní 
aplikací. Špinavý injekční materiál poté bezpečně likvidujeme. Sni-
žujeme takto nebezpečí poranění o pohozenou stříkačku. Klienti se 
mohou také nechat otestovat na infekční nemoci (žloutenky, HIV, 
syfilis). S touto aktivitou je spojené zdravotní a sociální poradenství. 
Poskytujeme informace rodinným příslušníkům a blízkým o mož-
nostech léčby závislostí. Klienty se snažíme namotivovat ke změně. 
V případě nálezu použité injekční jehly je vhodné se obrátit na terén-
ního pracovníka.
Služby K-centra Noe jsou poskytovány anonymně a zdarma. Terénní 
telefon na pracovníka, se kterým si můžete domluvit schůzku pro 
lokalitu Velkého Meziříčí, je 730 529 712. 
Naše zařízení najdete v Třebíči, na ulici Hybešova č. 10, tel. 568 840 
688. Dotaz lze i odeslat na e-mailovou adresu noe@trebic.charita.cz 
nebo nás kontaktovat prostřednictvím Facebooku.

K-Centrum Noe pomáhá závislým

Rada města v působnosti valné hromady společnosti Technické 
služby VM schválila nepeněžní dar pro jednu z rodin postiženou 
živelnou katastrofou v Mikulčicích. Daruje dřevo na výrobu vazby 
rodinného domu včetně montáže. Zároveň radní doporučili za-
stupitelstvu města schválit finanční částku ve výši 200 000 ko-
run na pořízení nové střešní krytiny.
Čtvrtek 24. června 2021 se zapsal do historie naší země i do po-
vědomí každého z nás. Živelná pohroma v podobě extrémní bou-
ře s krupobitím a tornádem, která zasáhla několik obcí na pomezí 
Břeclavska a Hodonínska v oblasti jižní Moravy, zvedla nevída-
nou vlnu solidarity.
Také vedení města Velké Meziříčí došlo ke společnému konsensu 
a rozhodlo se postižené oblasti pomoci. Kromě peněžitého daru 
věnovaného všem postiženým obcím, jež bude jedním z hlavních 
témat ke schválení na zářijovém zasedání zastupitelstva města, 
hodlá město pomoci materiální i finanční formou dvěma mladým 
lidem v obci Mikulčice. 
Velké Meziříčí ve spolupráci s místostarostou obce Mikulčice 
Janem Vlašicem a tamními obyvateli vytipovalo mladou rodinu, 
které po tornádu z novostavby rodinného domu zůstala pouze 
základová deska. Místostarosta František Smažil společně s rad-
ním Františkem Fňukalem, vedoucím střediska lesů společnosti 
Technické služby VM, rodinu navštívili a nabídli jí materiální po-
moc v podobě řeziva včetně spojovacího materiálu a práce tesa-
ře, kterou mladí lidé s vděčností přijali. 
O daru dřeva z velkomeziříčských městských lesů radní již roz-
hodli. Schválení finanční částky na pokrytí nákladů za novou 
střešní krytinu rodinného domu včetně okapů a svodů bude 
předmětem příštího zasedání městského zastupitelstva 14. září.

Město pomůže rodině postižené
tornádem v Mikulčicích

kategorie: kategorie: 

profesionální fotografové/profesionální fotografové/
neprofesionální fotografovéneprofesionální fotografové

na téma:na téma:

Architektura Architektura 
ve Velkém Meziříčíve Velkém Meziříčí

na období 1. srpna až 12. listopadu 2021na období 1. srpna až 12. listopadu 2021

Veškeré informace a podrobná pravidla soutěže najdete na  www.velkomeziricsko.czVeškeré informace a podrobná pravidla soutěže najdete na  www.velkomeziricsko.cz

Tajemník Městského úřadu Velké Meziříčí vyhlašuje
výběrové řízení na

pracovníka obecníhopracovníka obecního
živnostenského úřadu – referenta registraceživnostenského úřadu – referenta registrace

10. platová třída  na dobu určitou Kontakt: 566 781 040Doba nástupu: IHNED

Přihlášky:

Do 30. 9. 2021



VZPOMÍNÁME

„Byla jsi plná života, Tvá mysl plná snění
a nikdo z nás se nenadál, jak rychle se vše změní.
Utichly kroky i Tvůj hlas, ale Tvůj obraz zůstává v nás.“

Dne 10. září 2021 uplyne rok, kdy nás navždy opustila naše 
maminka, babička, prababička,
paní Alena Bořecká z Velkého Meziříčí.

S láskou vzpomíná manžel a dcera Renata s rodinou.

Co bylo, se nevrátí, jen vzpomínky zůstávají…

Dne 5. září 2021 uplyne smutný rok,
co nás navždy opustila
paní  Ing. Dana Kučerová.

S láskou stále vzpomínají manžel a synové 
s rodinami.

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi. 

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD
Jaroslav Just, Oslavice, 82 let, 31. 7. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 6. 8. 2021 
s panem Jaroslavem Justem z Oslavice.

Zarmoucená rodina

Jaroslav Hermány, Velké Meziříčí, 90 let, 1. 8. 2021

Růžena Sekničková, Velké Meziříčí, 83 let, 10. 8. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a pro-
jevené kondolence při posledním rozloučení dne 14. 8. 2021 
s paní Růženou Sekničkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Františka Bílková, Velké Meziříčí, 96 let, 11. 8. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a pro-
jevené kondolence při posledním rozloučení dne 19. 8. 2021 
s paní Františkou Bílkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Dvořáková, Krásněves, 79 let, 13. 8. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a pro-
jevené kondolence při posledním rozloučení dne 20. 8. 2021 
s paní Marií Dvořákovou z Krásněvsi.

Zarmoucená rodina

Jaroslava Abesková, Velké Meziříčí, 83 let, 14. 8. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a pro-
jevené kondolence při posledním rozloučení dne 19. 8. 2021 
s paní Jaroslavou Abeskovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

   4. 9. MUDr. Dagmar Chytrá, Tyršova 855, Nové Město na Moravě        739 093 334     
   5. 9. MUDr. Vladimíra Jelínková, Tyršova 223, Velká Bíteš  607 785 326
11. 9. MUDr. Petr Filla, Střední 5, Velké Meziříčí 566 524 275
12. 9. Mykola Klepach, Závíškova 153, Velké Meziříčí 775 234 573
18. 9. MUDr. Petr Foltan, Herálec 81 774 900 858
19. 9. MUDr. Petr Foltan, Herálec 81 774 900 858
25. 9. MUDr. Jan Kopecký, Strojírenská 6, Žďár n. Sáz.  566 643 012
26. 9. MUDr. Marcela Koutská, Sněžné 134 566 664 342
28. 9. MDDr. Radek Moravec, Studentská 1694/7, Žďár n. Sáz.  771 172 334

ZUBNÍ POHOTOVOST

Dne 12. září to budou 3 roky, kdy nás 
navždy opustil milovaný manžel, tatínek 
a dědeček, pan Josef Ryant.

Odešel jsem dříve, než jsem chtěl, osud 
života mě předešel. Měl jsem Vás všechny 
rád, odešel jsem rychle, odešel jsem sám. 
Neřekl jsem sbohem, neřekl Vám.

Se smutkem a s láskou v srdci vzpomínají 
manželka, dcera, syn s rodinami.

Jen ten, kdo s Tebou žil, ví, co ztratil.

Dne 14. září uplyne pět roků, kdy nás opustil 
navždy, a 27. září by se dožil 70 roků
pan Jiří Holý.

S láskou vzpomínají manželka,
děti s rodinami a sestra s rodinou.

Dne 19. 8. 2021 uplynul 1 rok od úmrtí paní 
Zdeňky Staré.

Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomíná vnuk Ondra s rodinou.

14. 9., 1600 hodin, malá scéna Jupiter clubu
Dobrovolníkem v Tanzánii
beseda s Josefem Sedlákem

21. 9., 1600 hodin, parkoviště u Domu zdraví
Židovské památky ve Velkém Meziříčí
vycházka s Mgr. Martinem Štindlem, Ph.D.

5. 10., 1600 hodin, kinosál Jupiter clubu
Ořechov u Brna, můj domov
promítání filmu s Liborem Smejkalem

Vlastivědná

a genealogická

společnost

Aktuální rozpis nepřítomnosti lékařů
naleznete na webových stránkách Domu Zdraví nebo si 

informace můžete vždy nejprve telefonicky ověřit.
Děkujeme za pochopení.

Vaše rodinná a společenská oznámení objednávejte na tele-
fonu 566 781 034 (038), e-mailem velkomeziricsko@velke-
mezirici.cz nebo osobně v redakci Velkomeziříčska.
Najdete  nás  na  adrese  v  budově  radnice,  přízemí,  dveře 
č. 104 (bývalá služebna městské policie).



PAMÁTNÉ KAMENY  U  KADOLCE
Díl 8   |  Text: Hynek Jurman   |  Kniha Smírčí kameny kolem nás je k zakoupení v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí

V Kadolci u Křižanova za války působil statečný 
vlastenec, řídící učitel Manoušek. Byl rodá-
kem z Oslavice a sházela se u něj špička od-
bojové skupiny R 3 v čele s generálem Lužou 
a profesorem Grňou. Cesta za kameny mě 
přivedla až sem, a tak jsem stál u bývalé školy 
před pamětní deskou s podobiznou vlasten-

ce, jenž byl v pouhých 39 letech umučen. 
To už jsem měl za sebou křížový kámen, 
který si hoví pod Kadolcem u silnice v tra-
ti zvané Spustík. Tetička na kole mi řek-

la obligátní verzi, že kámen tesali slavní 
a svatí věrozvěstové. To je však nesmyslné na první pohled, navíc 
se dá na kameni poměrně snadno přečíst letopočet 1780, takže 
jsem se ve vesnici pídil po nějaké věrohodnější historce.
„Byla tam přepadena svatba a zabiti čtyři svatebčané,“ míní pán, 
u jehož dveří namátkou zvoním. A posílá mě za panem Kobyl-
kou, kde bych mohl zvědět více. U Kobylků, kde se právě odbojáři 
často ukrývali, zrovna obědvají, pantáta se mi však brzy začne 
věnovat a vede mě přes vesnici do lesa Nad Krajinami. 
Prostor před námi je plný drobných památek. U Svinovské hájen-
ky najdeme kámen, kde v roce1913 padl na ženu strom a zabil 
ji. A odtud to není daleko ke krásnému kameni s křížem, který 
budu hledat později a opět přitom budu nacházet hříbky. Dale-
ko není ani silnice z Březejce do Ronova, u níž, vpravo u rybníka 
Holánek, lze najít kámen s plechovou tabulkou. Majiteli panství 
se tu splašili koně a on v té hrůze učinil slib, že když to dobře do-
padne, postaví kapli. Kaple sv. Antonína Paduánského v Ronově 
je vskutku skvostná, zdobí ji freska od známého malíře Töppera. 
A právě tato stavba nás trochu také zajímá.
„Ta svatba byla přepadena tady v tomto lese, když jela z Kadolce 
do kostela v Ronově. S kamenem ve Spustíku to nemá nic spo-
lečného. V lese je kámen se sedmi kříži, protože těch mrtvých 
svatebčanů bylo dohromady sedm. Snad ho ještě najdu, před lety 
jsem ho ukazoval synovi,“ říkal mi zatím pan Kobylka.
Těším se na nový objev a nechávám se vést lesními cestami, 
které míří k polnímu letišti u Křižanova a k Ořechovu. Vylezeme 
na kopec v místě, kde za mobilizace havarovalo letadlo a poma-
lu hledáme kámen, jenž má připomínat krutý konec svatebního 
veselí. Tentokrát nešlo o čin zhrzeného nápadníka, jednalo se 
o obyčejnou loupežnou vraždu.
Místo sedmi křížů nalézám sedm velkých hřibů, které odevzdá-
vám do kapes pana Kobylky, abych si uvolnil ruce. Přes všechnu 
snahu kámen nenacházíme, jenom mi přibylo dalších pět hřibů. 
Mám před sebou několikadenní výlet s kolem, proto dávám vše 
svému průvodci, který také nezahálel a teď mu pod nákladem 

hub padají modráky. Jen ten 
kámen jsme nenašli.
Loučíme se a já si fotím 
a maluji alespoň ten kámen 
pod Kadolcem. Je vyso-
ký 76 a široký 40 cm, jeho 
tloušťka se mění od 29 cm 
u země po 14 cm nahoře. 
Ozdobný letopočet 1780 je 
vyveden po stranách kříže, 
jehož ramena jsou zakon-
čena tvarem jetelového 
listu.
Tak tedy ani svatí Cyril 
s Metodějem, ani přepadená 
svatba. Od projíždějícího staršího cyklisty teď slyším další mož-
nost. Podle ní se zde měli povraždit navzájem dva řezníci. Kdo ví? 
Po létech ještě zjistím, že naproti tomuto kameni pod Kadolcem 
měl bývat rybník „Vražda“. Jméno nepotřebuje komentáře… 
Pomalu už končil říjen, když mi přišel milý dopis od pana Karla 
Havránka z Křižanova. Býval lesníkem a 22 let spravoval lesy 
v blízkosti Křižanova. A zná místo památníku, který jsem v létě 
marně hledal s panem Kobylkou z Kadolce.
Do Křižanova jsem přijel ve chvíli, kdy pan Havránek začínal zápa-
sit s úklidem 35 metráků uhlí. Pomoc však odmítl, práci přerušil 
a zavedl mne do lesů nad Kadolcem. Šli jsme o kousek výš, než 
před třemi měsíci pan Kobylka a šli jsme najisto. Na vršku kopce 
Šenkýřka jsme skutečně stanuli u vysokého kamene (98 x 45 x 
16 cm) s několika vyrytými kříži. Z jedné strany byly rozeznatelné 
dva, z opačné dokonce čtyři, ale vršek kamene je už odraný a jis-
tě na něm mohly kříže pokračovat. Všeobecně se mluví o sedmi, 
paní Hořínková z Kadolce se dokonce dušuje, že v mládí napočí-
tala křížů devět.
„Při polomech a těžbě před jedenácti lety byl kámen vyvrácený 
a při stahování se posunul a poškodil. Pan Hořínek ho postavil do 
dnešní podoby,“ sdělil mi můj průvodce.
Prohlížím si zbytek lesní cesty. Před dávnými časy tudy cválala 
veselá svatba do kostela v Ronově. To svatební veselí však mívá 
někdy brzký konec, příkladů zná každý určitě dost. Někdy ženich, 
jindy nevěsta a mnohdy oba dva by po čase na svatební den ra-
ději zapomenuli. Ale četné svatby dopadly ještě tragičtěji. Třeba 
ta zdejší, vyvražděná a oloupená… Svatební veselí rázem vykrvá-
celo. Přesný počet obětí už poškozený kámen neprozradí.
„Já bych s vámi tak rád jezdil po kraji a zajímal se o vlastivědu. 
To musí být nádherné a já na to v mládí neměl čas,“ loučil se pan 
Havránek a jen nerad se vracel ke svému uhlí.



Marie Eleonora
Devatenácté století bylo v historii velkomeziříčského zám-
ku spjato především s Leopoldinou Lobkovicovou, rozenou 
princeznou Lichtenštejnovou. Paství získala po svém otci 
Mořici, který když zemřel, byly Leopoldině pouhé tři roky. 
Dědictví převzala až o osmnáct let později. 
Spolu se svým manželem Ludvíkem z Lobkovic měli dvě 
dcery a dva syny. Rodina v zimě pobývala ve svém domě 
ve Vídni, léto a podzim pak trávili na zámcích v Břežanech 
a v Meziříčí. K radostem knížecí rodiny Lobkoviců pak pat-
řily hony konané právě v Meziříčí.
Oba dva synové se vydali na vojenskou dráhu. Starší Ru-
dolf ve vojenské kariéře rychle postupoval, mladší Ludvík 
v pouhých 25 letech zemřel. Kněžna Leopoldina nechala 
v letech 1869–1871 v nedalekém Netíně vystavět no-
vogotickou rodovou hrobku, kde byly ostatky jejího syna 
uloženy. 
Leopoldina byla během svého poměrně dlouhého živo-
ta svědkem řady společenských změn. Po revoluci v roce 
1848 se z panství stal velkostatek, kdy místo robotníků 
začali pracovat námezdní dělníci.
Zemřela v září roku 1899 na zámku v Břežanech. Pochová-
na však byla právě v netínské hrobce, kde spočinula po boku 
svého manžela i syna. Manžela přežila o sedmnáct let.

Rudolfova vojenská kariéra
Po Leopoldině smrti zdědil zámek syn Rudolf. Absolvo-
val Dělostřeleckou akademii v Olomouci, mimořádně se 
vyznamenal například v bitvě u Hradce Králové. Ve své 
kariéře dosáhl hodnosti polního podmaršála a díky svým 
znalostem a zkušenostem byl opakovaně povoláván jako 
odborník v oblasti dělostřelectva. Za své zásluhy byl v roce 
1892 jmenován rytířem Řádu zlatého rouna. Při této pří-
ležitosti vznikl portrét v řádovém oděvu, který dnes zdobí 
stěnu v jednom ze zámeckých sálů.
Ačkoli se věnoval především vojenské kariéře, zapojoval se 
také do veřejného života v Meziříčí. Přímluvy Rudolfa Lob-
kovice měly urychlit zřízení telefonní stanice a vybudování 
železniční přípojky ze Studence. Byl také čestným předse-
dou organizačního výboru Krajinské výstavy, která se ve 
městě konala na přelomu srpna a září roku 1893.
V souvislosti s rodem Lobkoviců nesmíme zapomenout 
zmínit také kolekci japonských lakových předmětů. Základ 
sbírky položili Lichtenštejnové, v pozdější době na ně na-
vázal i hrabě Rudolf Lobkovic. Velkomeziříčská sbírka je 
pozoruhodná. Nachází se v ní totiž i předměty, které se 
zároveň vyskytují i v dalších velkých evropských muzeích 
či v petrohradské Ermitáži. 

Stavební úpravy
Na přelomu století se pak znatelně pozměnila podoba 
zámku. Původní strmé střechy nad vstupní branou byly 
nahrazeny atikami s ozubeným cimbuřím, zámek tak zís-
kal vzhled sídla ve stylu tudorovské gotiky. Změnilo se 
i vnitřní nádvoří zámku, kdy byla na renesanční pavlači 
s krakorci vyzděna a zastřešena visutá uzavřená chodba 
tak, jak ji známe dnes.

Díl 8   |  Text: Lucie Pavelcová
  Foto: archiv muzea

SERIÁL ZE ZÁMKU
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Strávil tu dětství, pak ale rodina Jana Podstatzkého-Lichtensteina musela kvůli komunistickému převratu 
odejít z Československa. Na své dětství však nezapomněl, a když se po roce 1989 opět mohl vrátit, s chutí se 
pustil do práce a zámek rekonstruoval. Trvale tu žije už přes dvacet let a letos v srpnu zde oslavil 84. narozeniny.

„Kamarádil jsem s dětmi ze sousedství,“ vzpomíná hrabě Jan Podstatzký-
Lichtenstein na své mládí na velkomeziříčském zámku

Pane hrabě, ještě jednou gratuluji k vašim 
narozeninám, které  jste oslavil 13. srp-
na. Když  jste  se narodil,  rodiče vás po-
křtili  jménem Jan Nepomuk Anna Maria 
Hypolit. Měla všechna tato jména nějaký 
důvod?  Byla  pro  vaše  rodiče  důležitá?
Ano, důvod měla. Jan Nepomuk, to byl 
svatý. Anna Maria, to byla moje teta a zá-
roveň i moje kmotra. Držela mě při křtu, 
a proto mám jméno po ní. A Hypolit má 
svátek právě 13. srpna.

Jak vzpomínáte na dětství ve Velkém Me-
ziříčí? Hrával  jste  si  se  zdejšími  dětmi?
Jistě. My z Československa odjeli, když mi 
bylo necelých jedenáct let, ale vzpomínky 
mám krásné. Kamarádil jsem s dětmi od 
sousedů. Bydleli tu třeba Švecovi, He-
dbávní, Škvařilovi nebo Požárovi. S jejich 
dětmi jsem si moc hrál. Hlavně venku, 
třeba v zámeckém parku, občas v bazénu. 
V zimě jsme sáňkovali nebo lyžovali.

Co vás napadlo, když jste se v roce 1990 
vrátili  a  poprvé  po  té  dlouhé  době  jste 
opět uviděl zámek?

Než jsem jej spatřil, měl jsem strach, že 
mi bude připadat malý. Jako desetiletému 
klukovi mi připadal hrozně velký. Ale právě 
naopak – když jsem ho znovu poprvé uvi-
děl, byla to stejně velká budova jako v do-
bách mého mládí. 

Poznával jste to zde?
Když jsme přišli na nádvoří, uviděli jsme 
velký nepořádek. To mi přišlo jako vel-
mi zvláštní, takhle jsem nádvoří neznal. 
A uvnitř bylo všechno vyměněné. Snad 
kromě salonů, ty vždycky sloužily jako 
muzeum, a proto byly plus minus stejné. 
Ale v místech, kde byla po válce zřízena 
porodnice, to vypadalo úplně jinak. Neby-
ly tam vůbec parkety, jen kamenná nebo 
betonová podlaha. Nicméně jako celek se 
nám zámek jevil poměrně dobře. Na co 
hodně vzpomínám, byla chvíle, kdy jsem 
sem vstoupil a šel s maminkou, manžel-
kou a synem po schodech nahoru. Tehdy 
jsem ucítil stejnou vůni vzduchu, jako když 
jsem byl dítě. Ten se zde nezměnil.

Takže poté, co  jste se seznámili se sta-

vem věcí, řekli jste si: „Půjdeme do toho, 
opravíme to.“
Popravdě řečeno, předpokládali jsme, že 
stav bude lepší. Netušili jsme, že rekon-
strukce budou tak velké. Ale jsme rádi, že 
jsme se do toho pustili.

Kromě zámku vlastníte třeba i pozemky 
či  lesy,  což  znamená  velkou  zodpověd-
nost.  Jaký  je váš pracovní den? Chodíte 
třeba ještě do kanceláře, abyste se pořád 
věnoval správě?
Už asi dva roky do kanceláře skoro ne-
chodím. Všechno zařizují synové, kteří to 
podle mě dělají lépe než já. Rozumějí počí-
tačům, matematice… Mají úplně jiné mož-
nosti kontrolovat, co se s naším majetkem 
děje. Zpětně vidím, že jsme také udělali 
nějaké chyby, ale naštěstí máme velice 
dobré spolupracovníky, kteří nám pomohli 
a pomáhají. Chyby se vždycky nějaké na-
jdou, ale jako celek jsme správu majetku 
i díky nim dělali moc dobře.

Když jdete po Náměstí ve Velkém Meziří-
čí, poznávají vás lidé?

Hrabě Jan Podstatzký-Lichtenstein před svým portrétem, Hrabě Jan Podstatzký-Lichtenstein před svým portrétem, 
který namaloval akademický malíř  Jan Knorr. Ten spolu který namaloval akademický malíř  Jan Knorr. Ten spolu 
se svým týmem pracoval na meziříčském zámku jako se svým týmem pracoval na meziříčském zámku jako 

restaurátor a v roce 2017 zde objevil fresky zobrazující restaurátor a v roce 2017 zde objevil fresky zobrazující 
život svaté Markéty a svatého Kryštofa. Tyto fresky život svaté Markéty a svatého Kryštofa. Tyto fresky 

pocházejí asi z roku 1260 a patří mezi nejstarší na Moravě.pocházejí asi z roku 1260 a patří mezi nejstarší na Moravě.
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Nějací určitě ano. Už jsem tu dvacet let, 
tak mě zdraví i lidé, které zpočátku ne-
poznávám, teprve později si uvědomím, 
kdo to byl. Když jsem pracoval ve Špa-
nělsku, žil jsem v malém městečku. Tam 
jsem znal každého třetího člověka, pro-
tože jsem třeba něco koupil od jednoho, 
pak přišel jiný, chtěl zase něco ode mě… 
A proto jsem zvyklý znát lidi v místě, kde 
bydlím, těší mě to. I tady ve Velkém Me-
ziříčí se snažím lidi znát, jsme tu všichni 
sousedé.

Chtěl  bych  se  vás  ještě  zeptat  na 
vaši  spolupráci  s  arcivévodou  Ottou 
Habsburským.  Jako  syn  císaře  Karla  I. 
to byl následník  trůnu, o kterém Karel 
Schwarzenberg jednou tvrdil, že chodil 
ve Vídni do českého kostela a modlil se 
tam česky. Je to pravda?
Myslím, že trošku česky rozuměl, ale 
asi nemluvil. Nicméně perfektně ho-
vořil maďarsky. Když ale vzpomínáme 
na Ottu Habsburského, musím říct, že 
to byl naprosto výjimečný člověk. Nesl 
v sobě jednu silnou myšlenku. Protože 
žil v Portugalsku, ve Španělsku, v Bel-
gii, ve Francii, v Německu, byla pro něj 
ze všeho nejdůležitější celá Evropa. 
Nikdy neuvažoval o tom, že by snad 
mohl být císařem, pro něj byla priorit-
ní Evropa, založená na křesťanských 
základech. Chtěl, aby se evropské ná-
rody spojily na základě své křesťanské 
historie. Evropa je křesťanská a k tomu 
by se měla nyní vrátit. Nemyslel tím ale 
jen katolíky, ale i pravoslavné, angliká-
ny či protestanty.

Váš dědeček hrabě Harrach byl u aten-
tátu  na  Františka  Ferdinanda  d’Este 
v  Sarajevu.  Myslíte  si,  že  kdyby  jeho 
řidič  Leopold  Lojka  špatně  nezabočil, 
a  atentát  se proto nezdařil,  kráčely by 
dějiny jinudy?
Co se ví stoprocentně, je fakt, že Franti-
šek Ferdinand nikdy nechtěl válku. Chtěl 
mít zvláštní styky s Ruskem. Věděl, že je 
tamní situace složitá, a proto s Ruskem 
chtěl vyjednat zvláštní vztahy.

Věděl  arcivévoda Otto,  že  váš dědeček 
byl u atentátu v Sarajevu?
Samozřejmě. Ale on znal i samotné Me-
ziříčí. Asi dva roky poté, co jsme zde do-
stali zpět zámek, setkali jsme se ve Špa-
nělsku. A on, jak slyšel „Velké Meziříčí“, 
okamžitě reagoval. „Jistě, tam byly v roce 
1909 ty velké manévry,“ řekl mi. Měl ne-
uvěřitelný přehled a paměť.

Velice  děkuji  za  rozhovor,  pane  hrabě, 
a přeji vám hodně zdraví a štěstí do dal-
ších let.

Přijímacímu salonku vévodí Přijímacímu salonku vévodí 
rozsáhlá knihovna plná knih rozsáhlá knihovna plná knih 
vázaných v kožené vazbě. vázaných v kožené vazbě. 

Jedná se o staré tisky, Jedná se o staré tisky, 
které si hraběnka Anita de které si hraběnka Anita de 

Lorgeril přivezla do Velkého Lorgeril přivezla do Velkého 
Meziříčí ze své rodné Meziříčí ze své rodné 

Francie.Francie.

Jan Podstatzký-Lichtenstein se narodil 13. srpna 1937 v Janovicích u Rýmařova, celé dětství ale 
strávil na zámku svých předků ve Velkém Meziříčí. Jeho rodina se vždy hlásila k české šlechtě, 
jeho otec Alois Podstatzký-Lichtenstein za 2. světové války podporoval protina-
cistický odboj, například zásoboval jídlem nacisty pro-
následované lidi, kteří se skrývali v okolních lesích. Po 
2. světové válce na rodinu tedy nedolehly Benešovy 
dekrety, po komunistickém převratu však Podstatzští 
museli z Meziříčí odejít. Byli okradeni, ale za drama-
tických okolností se jim v březnu 1948 podařilo přejet 
hranice v dobytčím vagonu do Rakouska. Otec se však 
za rodinou dostal až o několik měsíců později pomocí 
falešných dokladů.
Rodina poté odešla do Itálie a následně do Chile. 
V 60. létech se Jan Podstatzký-Lichtenstein vrátil do 
Evropy, od roku 1962 do roku 1969 pracoval pro bý-
valého rakouského arcivévodu Ottu Habsburského, 
syna někdejšího císaře Karla I. Arcivévoda Otto usilo-
val o sjednocení Evropy na křesťanských základech, 

což prosazoval i v Ev-
ropském parlamentu, 
v němž řadu let pů-
sobil.

Jan Podstatzský-Lichtenstein se v roce 1967 oženil s Anitou de Lor-
geril, s níž se posléze odstěhoval do Španělska, kde pracoval v bance 
a jako manažer velké stavební firmy. S manželkou mají tři syny.
V roce 1990 se poprvé od svého nuceného odchodu do zahraničí 

dostal zpět do Československa, kde následně zrestituoval zámek 
ve Velkém Meziříčí. Zde od konce 90. let minulého století žije, kro-
mě zámku spravuje také velkou oboru mezi Dolními Heřmanicemi 
a Velkým Meziříčím.
Na snímku stojí před podobiznou své manželky, jejímž autorem 
je malíř Zalve, který mimo jiné portrétoval i členy španělské krá-

lovské rodiny. 
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KONCERTY
3. 9., 19:00 hodin, Rock Depo, VM
Záviš + Zdeněk VPV

10. 9., 19:00 hodin, nádvoří zámku, VM
EFF 2021 – Rangers – Plavci – 55 let 

11. 9., 19:00 hodin, Rock Depo, VM
RozpoR / RV4 / Blank Out

12. 9., 19:00 hodin, nádvoří zámku, VM
EFF 2021 – České vokální kvinteto

17. 9., 19:00 hodin, Rock Depo, VM
Silver Rocket Depo: Děti deště, Lyssa, 
Vlněna

18. 9., 18:00 hodin, Rock Depo, VM
RAP DEPO vol. 01 – Jimmy-G & Namtrack, 
OFF Crew, Marko, Roswek

25. 9., 18:00 hodin, Rock Depo, VM
Roman Dragoun

29. 9., 19:00 hodin, koncertní sál, Jupiter club, VM
Klub přátel hudby 2021/2022 
Houslový virtuos Václav Hudeček, Lukáš 
Klánský – klavír

KINO JUPITER clubu VM
4. 9., 20:00 hodin
EFF 2021 – filmové představení s besedou
Každá minuta života

15. 9., 19:30 hodin
After: Tajemství

17. 9., 19:30 hodin
Prvok, Šampón, Tečka a Karel

18. 9., 19:30 hodin
Jedině Tereza

19. 9., 16:00 hodin
Mimi šéf: rodinný podnik

22. 9., 19:30 hodin
Cesta domů (závěr trilogie)

24. 9., 19:30 hodin
Zhoubné zlo

25. 9., 19:30 hodin
Deníček moderního fotra

26. 9. a 27. 9., vždy v 18:30 hodin
Zbožňovaný

28. 9., 17:30 hodin
After: Tajemství

Změna programu vyhrazena!

VÝSTAVY
1. 6. – 12. 9., Náměstí, Velké Meziříčí
Věž kostela sv. Mikuláše
Prostory věže skýtají novou expozici o městě 
a farnosti včetně hry pro děti.

1. 9., 18:00 hodin, galerie Muzea VM, zámek
EFF 2021 – Vernisáž výstavy: Světy v nás
Borek Vytlačil, Ateliér Krisans – Doprovodný 
program Evropského festivalu filozofie 2021

1. 9., 18:00 hodin, Kavárna a bistro 
Termoska, Náměstí, VM
Vernisáž výstavy portrétu a figurálních kreseb 
Marie Kališové

POUTĚ
19. 9., 8:00 hodin, Dědkov, Měřín
Pouť v Dědkově

25. 9., 8:00 hodin, Stránecká Zhoř, VM
Pouť ve Stránecké Zhoři

26. 9., 8:00 hodin, Blízkov, Měřín
Pouť v Blízkově

26. 9., 8:00 hodin, Hrbov, VM
Pouť v Hrbově

BESEDY
29. 8. – 12. 9. 2021, Jupiter club, VM
Evropský festival filozofie
15. ročník, téma Věda a umění, 23 přednášejí-
cích v osmi programových blocích

2. 9., 16:30 a 17:00 hodin, Velký sál, Jupiter 
club, VM
Slavnostní zahájení 15. ročníku EFF 2021 
Přednáškový blok Vesmír a umění

3. 9, 17:00, Velký sál, Jupiter club, VM
EFF 2021 – Filozofie a hudba

4. 9., 17:00 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
EFF 2021 – Občanská výchova jinak?

5. 9., 15:00 – 20:00 hodin, Velký sál, Jupiter 
club, VM
EFF 2021 – Věda a architektura

6. 9., 18:00 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
EFF 2021 – Proti popularizaci filozofie

7. 9., 20:00 hodin, Zámek, VM
EFF  2021  –  Filosofická  kavárna  –  Filosofie 
a umění v antice

8. 9., 17:00 a 20:00 hodin, Velký sál, Jupiter 
club, VM
EFF  2021  –  Matematika  a  umění,  AUDIO-
SKOP aneb POŘÁD O VĚDĚ!

8. 9., 9:30 hodin, Kopretina – centrum pro ro-
diče s dětmi, VM
Staňte se kormidelníky svého života – Chrám 
těla

9. 9., 17:00 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
EFF 2021 – Věda v současném umění

10. 9., 17:00 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
EFF 2021 – Hudební kompozice – racionální 
prvky

13. 9., 9:30 hodin, Kopretina – centrum pro 
rodiče s dětmi, VM
Závislostní chování dětí na technologiích

15. 9., 9:30 hodin, Kopretina – centrum pro 
rodiče s dětmi, VM
Staňte se kormidelníky svého života – Záko-
ny života

RŮZNÉ
21. 6. – 3. 9. 2021, Knihovní zahrada, VM
Prázdninová míčovaná
Městská knihovna VM zve všechny holky a klu-
ky k boji o ovocné nanuky a sportovní  míče.

4. 9., 13:00 – 17:30 hodin, nádvoří zámku, VM
Historické slavnosti 2021 

4. 9., 8:00 hodin, hřiště za kulturním domem, 
Uhřínov 
Soutěž ve vaření kotlíkových gulášů

5. 9., 15:00 – 20:00 hodin, nádvoří zámku, VM
6. ročník Memoriálu zasloužilých funkcionářů 
v klasickém útoku s vodou

7. 9., 9:00 – 16:00 hodin, Náměstí, VM
Dny zdraví 2021 – Zdraví hledej v přírodě

9. 9., 10:00 – 12:00 hodin, Náměstí, VM
Den záchranářů

10. 9. 2021, 15:00 hodin, nádvoří zámku, VM
EFF  2021  –  pohádka  O  chytrém  Honzovi 
a krásné Madlence

10. – 12. 9., Farní sál, Náměstí, VM
Káva od srdce
Dobročinná akce skautů z Velkého Meziříčí – 
přes den kavárna, večer čajovna.

11. 9., 14:00 hodin, Pivnice na Lipnici, VM
8. ročník turnaje v karetní hře Prší v Pivnici 
na Lipnici

KAM
KULTURNÍ AKCE MĚSÍCE
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11. 9., 15:00 hodin, Malá scéna,  Jupiter club, VM
EFF 2021 – loutková pohádka O pyšné base 
aneb Kašpárek vaří živou vodu

12. 9., 15:00 hodin, nádvoří zámku, VM
EFF  2021  –  Módní  přehlídka:  Procházka 
minulým stoletím

13. 9., 17:30 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
Taneční kurz pro mládež 2021
Lekce probíhají každé pondělí od 17:30 do 
19:15 hodin. Cena kurzu 1100 korun, uzávěrka 
přihlášek 8. 9. 2021.

16. – 22. 9., Náměstí, VM
Evropský týden mobility

17. 9., 17:00 hodin, Velký sál, Jupiter club, VM
Kouzelná školka – Michal na hraní
Nejznámější zábavný program pro děti 
s Michalem z Kouzelné školky

19. 9., 6:00 a 12:00 hodin, chovný rybník 
Lalůvka 5, VM
Rybářské závody
Určeno i pro nerybáře. Start dospělých v 6:00, 
start dětí ve 12:00.

HOKEJ
9. 9. 2021, 18:00 (příprava)
Velké Meziříčí – Havlíčkův Brod

18. 9. 2021, 18:00 (2. liga)
Velké Meziříčí – Kopřivnice

25. 9. 2021, 18:00 (2. liga)
Velké Meziříčí – Valašské Meziříčí

2. 10. 2021, 18:00 (2.liga)
Velké Meziříčí – HC Nový Jičín
(během hokejových zápasů lze zdarma parko-
vat na hlavní silnici ve Vrchovecké ulici)

FOTBAL
11. 9., 10:15, stadion U Tržiště, VM (MSFL)
Velké Meziříčí – Uherský Brod

14. 9., 16:30, stadion U Tržiště, VM (MOL Cup)
Velké Meziříčí – SFC Opava

25. 9., 10:15, stadion U Tržiště, VM (MSFL)
Velké Meziříčí – Frýdek-Místek

OSTATNÍ SPORT
4. 9. 2021, 9:00 hodin, Fajtův kopec, VM
Water Boulder Games 2021
Jediný boulder závod nad vodou v ČR

11. 9. 2021, 8:00 hodin (tréninky),
10:00 hodin (závody), Školní, VM
Soutěž CTIF v požárním útoku a štafetě

Družstvo staršího dorostu házenkářů 
v rámci přípravy na nadcházející sezónu 
odehrálo na sklonku srpna přípravný tur-
naj v Kuřimi. Hrálo se systémem každý 
s každým 1 x 30 minut.
Dorostenci odehráli čtyři utkáni s celko-
vou bilancí tří výher a jednou porážkou.
V prvním utkání bylo vidět, že se hráči 
rozkoukávají a kromě neproměněných 
šancí byla k vidění spousta technických 
chyb. I přesto se podařilo družstvo Litovle 
přetlačit o dvě branky.
V druhém utkání proti prvoligovým Úva-
lům se nám nevydařil vstup. Soupeř nás 
přehrál ve všech směrech. Pokud se nám 
místy podařilo hru vyrovnat, ztroskota-
li jsme na soupeřově brankáři. Přísnější 
měřítko sneslo snad jen tempo hry, které 
se dařilo držet na slušné úrovni. V dalších 
dvou utkáních měl náš výkon stoupající 
tendenci. Hráči byli odvážnější jak v kom-
binacích, tak v individuálních činnostech. 
Projevila se i lepši kondice, kdy jsme sou-

peře dokázali přehrát z rychlých útoků. 
Ve všech zápasech podávali dobré výko-
ny brankáři!
Celkově byl turnaj důležitý, protože jde 
velmi vidět herní výpadek. Turnaj nám 
ukázal velké rezervy ve všech činnostech 
na kterých se musí zapracovat poctivým 
tréninkem.

Výsledky:
VM - Tatran Litovel 14:12
VM - TJ Úvaly u Prahy 6:20
VM - SK Kuřim 21:15
VM - Sokol Ostrava 23:16

Sestava: Lukáš Deraha, Tomáš Kučera - 
Jakub Mach, Martin Chalupa, Jakub Strý-
ček, Tomáš Rosa, Benjamin Rosa, Aleš 
Novotný, Radek Navrátil, Robin Koudela, 
David Slabý. Trenér Ladislav Šidlo, ve-
doucí družstva Dana Koudelová, David 
Strýček.

Text a foto: Ladislav Šidlo

Starší dorostenci bojovali na přípravném turnaji

Football Club Velké Meziříčí hledá nové 
fotbalové hvězdy. Nábor se uskuteční ve 
čtvrtek 9. září od 16 hodin 
na fotbalovém stadionu 
U Tržiště. Fotbalisté sr-
dečně zvou kluky i holky 
narozené v letech 2013, 
2014 a 2015.
„Neváhej a přijď se po-
bavit, poznat nové ka-
marády a zkusit vstřelit 
svůj první gól,“ stojí na 
náborovém plakátu. 
Zájemci o sportování 
s balonem pod noha-
ma mohou přijít i kdykoli na 
jeden z oficiálních tréninků.  

Fotbalisté hledají 
mladé talenty

Mladí velkomeziříčští házenkáři

V Meziříčí se představí 
druholigová Opava

Na velice kvalitní a za-
jímavé utkání 
se 14. září 
od 16.30 ho-

din mohou 
těšit meziříčští 

fotbaloví fanoušci. 
V rámci druhého kola 
MOL Cupu na stadion 
zdejších třetiligových 

fotbalistů zavítá klub 
SFC Opava hrající dru-
hou nejvyšší soutěž. 
Slezané ještě loni hráli 
první ligu a v jejich 
řadách stále působí 
hráči, kteří v nejvyšší 
soutěži nastupovali. 

Přijďte naše hochy po-
vzbudit!

Fo
to
: s
fc
.c
z

Fotbal rozhodně není 
jen doménou chlapců, 
svědčí o tom i nábor do 
meziříčské přípravky.
Foto: Pixabay.com
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KŘÍŽOVKA O CENY
Před 152 lety, 11. září 1863, se ve Velkém 
Meziříčí narodil tajenka č. 1. Lékař, chirurg, 
rentgenolog, ředitel Zemské nemocnice 
v Brně, ale i člen tajenka č. 2 a v 90. létech 
19. století také průkopník lyžování.
Zabýval se i mineralogií, svou rozsáhlou 
sbírku nerostů věnoval Moravskému zem-
skému muzeu v Brně. Patřil mezi zakladate-
le Přírodovědeckého klubu v Brně, byl také 
ředitelem mineralogické sekce při Komisi pro 
přírodovědecký výzkum Moravy a Slezska.
Tento renesanční člověk, který se v roce 
1897 oženil ve Velkém Meziříčí s Marií Krš-
kovou, dcerou Tita Kršky, zakladatele mo-
ravských hasičských spolků, zemřel 26. říj-
na 1934 v Brně.

Správné znění tajenky zašlete do 
24. září 2021 e -mailem na adresu: 
velkomeziricsko@velkemezirici.cz
nebo poštou či doručte osobně do re-
dakce (Radnická 29/1, budo-
va radnice, přízemí, dveře č. 
104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla:
Dostatečně vzdělaní mladíci 
a mužové.

Výherci:
Jana Mašková, Velké Meziříčí
Majka Nedomová, Vídeň
Petr Doležal, Velké Meziříčí
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Díl 57: Smírčí kámen v muzeu

Text: Marie Ripperová
Foto: Lucie Málková

Najdete nás na facebooku:
facebook.com/velkomeziricsko

Podklady pro inzerci, blahopřání 
a společenskou kroniku přijímáme:
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V případě nedodání zpravodaje se 
obraťte na Českou poštu Velké Meziříčí 
(+420 954 259 401). Můžete si ho 
vyzvednout také na recepci radnice.

Vydavatel si vyhrazuje právo krátit 
nebo upravit příspěvky bez předchozího 
souhlasu autora, v případě nedostatku 
místa je zcela odmítnout. Příspěvky 
některých autorů mohou vyjadřovat 
názory pisatele a nemusí se shodovat 
se stanoviskem vydavatele. Jakékoliv 
užití a šíření částí nebo celku obsahu 
Velkomeziříčska bez písemného svolení 
vydavatele je zakázáno. Neoznačené 
příspěvky jsou zprávami vydavatele.

MĚSTO POD LUPOU

Pondělí:  13.00 – 17.00
Středa: 10.00 – 12.00
Pátek: 8.00 – 12.00

Drobná sakrální stavba

49.3578308N, 16.0123606E 

Kámen byl původně umístěn u řeky na místě souboje. 

Dva mladí zemani svedli souboj o dívku a oba padli. Na 
místě jejich souboje, po obou stranách řeky, byly postave-
ny křížové kameny. Postupem času se na důvod umístění 
kamene zapomnělo a kámen z levého břehu byl zasazen 
do tarasu zahrádky u domku na Sokolovské ulici. Aby 
se definitivně neztratil, skončil nakonec v muzeu, kde je 
uschován v depozitáři, a veřejnosti tudíž nepřístupný. Na 
pravém břehu kámen zůstal zachován, i když už také není 
na původním místě.

V QR kódu najdete 
mapu:
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UKÁZKA TECHNIKY
sanitka, RZA Land Rover
speciální vůz PČR
policejní motorky
Tatra 815 CAS 20 
Tatra 815 CAS 30
Mercedes AZ-30 – automobilový žebřík

UKÁZKA ZÁSAHU
ukázka práce složek IZS

ukázka techniky
výcvik policejních psů

… a mnoho dalšího

DOPRAVNÍ PREVENCE BESIP

zdraví hledej v přírodě
Dny zdravíDny zdraví

Zdravé město Velké Meziříčí
vás zve na

úterý 7. září 2021 od 9úterý 7. září 2021 od 90000 do 16 do 160000

Náměstí ve Velkém MeziříčíNáměstí ve Velkém Meziříčí

SPONZOŘI, PARTNEŘI, 
VYSTAVOVATELÉ 

PROGRAM:
  9  90000 –   9 –   91515 zahájení  zahájení 
  9  91515 – 10 – 101515	 Vanda	a	Standa	–	hudebně	zábavné	vystoupení	pro	děti		 Vanda	a	Standa	–	hudebně	zábavné	vystoupení	pro	děti	
11110000 – 11 – 113030		 přednáška	na	téma	„Není	olej	jako	olej“		 přednáška	na	téma	„Není	olej	jako	olej“
15150000 – 15 – 153030	 vystoupení	dětí	z	pěveckého	sboru	Harmonie	 vystoupení	dětí	z	pěveckého	sboru	Harmonie

DOPROVODNÝ PROGRAM BĚHEM DNE:
Výtvarné	dílny	pro	nejmenší	a	jejich	rodiče,Výtvarné	dílny	pro	nejmenší	a	jejich	rodiče,
kvízy,	ochutnávka	dobrot,	měření	tlakukvízy,	ochutnávka	dobrot,	měření	tlaku
a	hladiny	cukru	v	krvi,	stánky	s	nabídkoua	hladiny	cukru	v	krvi,	stánky	s	nabídkou
různých	regionálních	produktů	aj.různých	regionálních	produktů	aj.

#MobilityWeek

16.-22. ZÁŘÍ 2021
Cestovat zdravě = cestovat udržitelně.

LAT

Od 16. 9. 2021 – 31. 10. 2021

QUESTOVÁ PROCHÁZKA MĚSTEM VELKÉ MEZIŘÍČÍ A JEHO OKOLÍM
Vyzvednete si pracovní list v Informačním centru města a můžete se vydat na cestu. Budete hledat indicie a luštit tajenku.
Na úspěšné luštitele čeká odměna. Tato hra není omezena věkem, stačí umět číst a sledovat okolí.

Neděle 19.9.2021 od 14:00 do 17:00 hod.
ZDRAVĚ A BEZPEČNĚ NA POHÁDKOVÝ VÝLET
Hravé a poučné odpoledne plné úkolů a pohádkových postav proběhne na Dopravním hřišti.
Akce je určena pro širokou veřejnost. (Dóza středisko volného času Velké Meziříčí)

Úterý 21. 9. 2021 od 14:00 do 17:00 hod.

EVROPSKÝ DEN BEZ AUT – Malování na silnici (Kopretina centrum pro rodiče s dětmi)
Přijďte s námi společně ozdobit silnici kolem našeho centra. Pro všechny malující bude připravena drobná odměna.
Následovat bude opékání vlastních špekáčků.

Středa 22. 9. 2021 od 9:00 do 16:00 hod.

ORIENTAČNÍ BĚH ZÁMECKÝM PARKEM 
Orientační běh proběhne v prostorách zámeckého parku a nádvoří. Akce je určena pro žáky 
základních, ale i středních škol a pro veřejnost. (Chaloupky o.p.s. Velké Meziříčí)

DOPROVODNÝ 
PROGRAM 
EVROPSKÝCH DNŮ 
MOBILITY:
Pondělí 13. 9. 2021 od 9:00.
Beseda s výživovou 
poradkyní Olgou 
Klusákovou na téma: 
POHYB A STRAVA
(Kopretina centrum 
pro rodiče s dětmi)
Pohyb má různé formy 
a není nutné si pod ním 
představovat pouze cvi-
čení ve fitness centru či 
běhání. 
Úterý 14. 9. 2021 od 08:30.
Dřevěné divadlo
MgA. Jana Hrubce:
O PRINCOVĚ CESTĚ
(Kopretina centrum 
pro rodiče s dětmi)#MobilityWeek

LAT


